
                  
28. vuosikerta Tuoreet uutiset verkkolehdessä:  WWW.TORSTAI-LEHTI.FI

LAPPAJÄRVI – LAPUA – KAUHAVA  
KOKKOLA – SEINÄJOKI

P. 045 853 0110, INFO@AVATILI.FI

WWW.AVATILI.FI

TILITOIMISTO AVA TILI ON AVAIN TALOUSHALLINTOPALVELUUN 

Keskiviikkona 3.9.2025 Numero 31 – Viikko 36

Oma lehtesiOma lehtesi

• Tilan lihamyymälä avoinna

• Lättyjä lähitilan maidosta, kahvia, makkaraa & mehua

• Lapsille jättipomppulinna, liukumäki,  

kasvomaalausta ja poniratsastusta

• Paikalla lähituottajia: kasvikset ja  

juurekset, mahla- ja yrttituotteet,  

hunajaa, kananmunia, leipä- 

juustoa, käsitöitä yms.

• Maatilan eläimiä nähtävillä!

RAUTAMULLAN 
LÄHIRUOKAPÄIVÄ
LAUANTAINA 6.9. 
KLO 11-16

Tuula Jokiaho

Aaltojen kaupunki -tapahtu-
maketjussa yleisöllä oli mah-
dollisuus päästä kuulemaan 
monia mielenkiintoisia luen-
toja. Torstaina keskityttiin Ala-
järven historiaan ja perjantai-
na paneuduttiin Aaltojen ark-
kitehtuuriin monin eri tavoin.

Alajärven menneisyyteen tu-
tustuminen aloitettiin niinkin 
kaukaa kuin 78 miljoonan vuo-
den takaa. Kraatterijärvi Geo-
parkin geologi, kraatteritutkija 
Teemu Öhman valaisi tiiviillä 
luennollaan lennokkaasti sitä 
hetkeä, kun alueelle paiskau-
tui jättimäinen asteroidi syn-
nyttäen sen, minkä tänään tun-
nemme Lappajärvenä.

Öhman kertoi, että Suo-
messa on Euroopan vanhin 
kallioperä, mutta jääkauden 
synnyttämä nuori maaperä 
on vain 25 000 vuotta vanhaa. 
Tällä alueella kallioperä on sen 
sijaan jopa 1,9 miljardin vuo-
den ikäistä. 

Alajärven kallioperässä yh-
distyy Pohjanmaa ja Keski-
Suomi, minkä tekee siitä mo-
nimuotoisen. Valtaosa täkäläi-

sestä kallioperästä on kiillelius-
ketta ja -gneissiä, joka on alku-
jaan merenpohjalle kerrostu-
nutta savea ja hiekkaa. Toisena 
kallioperän lajina on graniit-
tipegmatiitit, hyvin karkeara-
keisia, viimeksi kiteytyneitä 
syväkiviä.

Miten kraatteri syntyy?
Öhman selvitti, että 78 miljoo-
naa vuotta sitten kun Lappajär-
ven kraatteri syntyi, oli maa-
ilmanlaajuisesti lämpimäm-
pää ja ilmasto kosteampi kuin 
nyt. Järviseudun alue sijaitse 
hieman nykyistä etelämmässä, 
noin Keski-Euroopan paikkeil-
la ja varsin kaukana merestä. 

Niinpä tälläkin alueella liik-
kui tuohon aikaan mitä toden-
näköisemmin myös dinosau-
ruksia!

– Suomessa on kaikkiaan 12 
törmäyskraatteria ja ne sijaitse-
vat yhtä lukuun ottamatta sa-
massa linjassa. Sama ketju jat-
kuu myös Ruotsiin ja Norjaan. 
Kukaan ei tiedä miksi.

– Vain yksi Suomen törmä-
yskraattereista sijaitsee niin sa-
notun vanhan kallioperän alu-
eella pohjoisempana, ja 11 nuo-

remman kallioperän alueelle. 
Syytä tähän ei tiedetä.

Lappajärvi on Suomen tör-
mäyskraattereista nuorin ja 
halkaisijaltaan toiseksi suu-
rin. Vain Lappajärvellä ja Vaa-
san eteläpuolella sijaitsevassa 
Söderfjärdenissä kraatterin 
reunat ovat vielä nähtävissä.

Miten kraatteri sitten syn-
tyy? Kun massa törmää maa-
han, se räjähtää. 

– Se on ollut hillitön pau-
kahdus, joka aikaansai syvän 
montun. 

Jos törmäyskappale olisi ol-
lut pienempi kuin se oli Lappa-
järvellä, olisi lopputulos ollut 

maljakraatteri. Tätä suurem-
pien kraattereiden synnyssä 
monttu on ollut todella syvä 
ja sen pohja nousee ylöspäin 
ja jyrkät reunat ovat rysähtä-
neet alas. – Näin kraatterille on 
muodostunut tasainen pohja, 
jossa on keskuskohouma. Lap-
pajärvessä keskuskohouma on 
Kärnänsaari.

Lappajärveä pidettiin aikoi-
naan tulivuorena, mutta 1968 
ruotsalainen kraatteritutkija 
osoitti, että se on kraatteri. 
Vuotta myöhemmin saatiin 
aiheesta suomalaistutkimusta 
Martti Lehtisen toimesta, ja se 
antoi viimeisen niitin tulivuo-
riteorian arkkuun. 

Lappajärven kraatterin läpi-
mitta reunasta reunaan on 22-
23 kilometriä. Kraatterin reu-
noista kuuluisimmat ovat La-
keaharju ja Pyhävuori, mutta 
Öhman mainitsee, että kraat-
terin reuna on yhtenäisin jär-
ven länsipuolella Karvalassa. 

Valtava tuhovoima
Sitä, mistä suunnasta asteroi-
di iskeytyi, ei ole tietoa, mut-
ta sen oletetaan tulleen 45 as-
teen kulmassa. Skaalauslasku-
jen avulla on voitu selvittää, et-
tä asteroidin läpimitta on ollut 
noin 1,5 kilometriä.

Jos törmäys tapahtuisi tä-
nään, sen vaikutukset olisi-
vat valtavat eikä 19 kilometrin 
päässä Alajärvellä olisi yhtään 
kiva olla. 

Alajärvellä räjähdys vaikut-
taisi nimittäin niin, että se-
kunnissa se polttaisi liki kai-
ken palavan ja aiheuttaisi kol-
mannen asteen palovammoja. 

Vajaassa minuutissa tulisi 
paineaalto, joka romahdut-
taisi kaikki teräsrunkoiset talot 
ja sillat kaataen 90 prosenttia 
metsistä. Minuutin kuluttua 
alueelle sataisi 72 metriä heit-
telettä, jonka lohkarekoko olisi 
noin 12 metriä.

Helsingissä 340 kilometrin 
päässä lehtipuut palaisivat ja 
syntyisi toisen asteen palo-
vammoja, maanjäristys aihe-
uttaisi tuhoa rakennuksille ja 
heittelettä sataisi reilu sen-
tin kerros. Paineaalto saapuisi 
17 minuutin kuluttua, jolloin 
tuuli olisi 51 metriä sekun-
nissa – vastaava kuin kolman-
nen luokan hirmumyrsky -, se 
repisi katot ja kaataisi 30 pro-
senttia puista.

– Lappajärven törmäys vai-
kuttaisi koko Suomeen ja Poh-
jois-Eurooppaan, Öhman to-
tesi.

Hän nosti esille myös mie-
lenkiintoisen seikan maan-
järistyksistä alueellamme. 
Maanjäristysdata kertoo, että 
kraatterin reuna-alueella ta-
pahtuu paljon pieniä maanjä-
ristyksiä, mikä kertonee sen, 
että kraatterin reuna hakee 
edelleen lopullista paikkaansa. 

Lopuksi Öhman kommen-
toi kysymystä siitä, onko myös 
Iso-Räyrinki kraatteri? Öhma-
nin vastaus asiaan oli ehdoton 
ei – tai ainakaan sen puolesta ei 
ole päteviä todisteita.

– Kaikki kraatteria tukevat 
havainnot selittyvät Iso-Räy-
ringillä helpommin ilman 
kraatteria ja on useita havain-
toja, jotka sotivat kraatteriaja-
tusta vastaan. 

Aaltojen kaupunki tutustutti  
Alajärven historiaan  
78 miljoonan vuoden takaa

Kraatterijärvi Geoparkin geologi, kraatteritutkija Teemu Öhman valaisi 
lennokkaasti sitä, kuinka alueelle paiskautui jättimäinen asteroidi synnyttäen sen, 
minkä tänään tunnemme Lappajärvenä.
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Laskimme 1500 tuotteen hintaa.  
Tervetuloa toteamaan edullisemmat hintamme.

Hintavertailija-palvelu 
vertailee ruokakorin hintaa 
kahden eri kaupan välillä. 

Etsi palvelusta lähi-Salesi 
ja vertaa. Palvelun löydät 
S-mobiili sovelluksesta.

Kokeile 
hintavertailijaa!

Laskimme
hintoja
Saletisti edullisempi  
ostoskori Salesta.
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Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848Vuokraa meiltä  Vuokraa meiltä  

matkailuauto!matkailuauto!
Soita! 040 653 9313Soita! 040 653 9313

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  vauriotarkastukset   
ja korjaukset meiltä  – myös lasivahingot. 

Toyota Urban Cruiser 
1,33 Dual VVT-i Stop–Start Linea Sol 
Vm. -10, aj. 112 tkm, luotettava, pieni- 
kulutuksinen, siisti, juuri katsastettu.  
Hp. 8 800 €. Myös vaihto tai rahoitus!

www.uurinmaki.com

Tuula Jokiaho

Viikonloppuna torstaista sun-
nuntaihin toteutettu Aaltojen 
kaupunki 2025 tapahtuma tar-
josi monipuolisesti erilaisia 
tapahtumia, luentoja ja tilai-
suuksia moneen eri makuun 
ja eri ikäluokille. 

Tapahtuman avajaisissa 
torstai-iltana puhunut kau-
punginjohtaja Vesa Koivu-
nen muistutti, että vuosi sit-
ten Alajärvellä vietettiin kan-
sainvälistä Alvar Aalto -viik-
koa, joka saavutti niin suu-
ren suosion, että sille halut-
tiin laajasti jatkoa.

Aaltojen kaupunki tapah-
tuma onkin nyt tätä luvattua 
jatkoa, josta toivotaan uutta 
perinnettä paikkakunnalle.

– Tapahtumalla voimme 
tuoda esille Aallon perintöä. 
Luvassa on neljä päivää kon-
sertteja, näyttelyjä, luentoja 
ja monenlaista muuta tapah-
tumaa. Järjestäjätahoja on 
useita ja lähes kaikki toiminta 
on täysin maksutonta, Koivu-
nen kiitteli.

– Aalto on keskeinen osa 
kaupunkiamme ja saamme 
olla siitä ylpeitä. Alajärvellä 
sijaitsee ensimmäinen Aal-
lon suunnittelema rakennus 
ja viimeinen hänen toimis-
tonsa suunnittelema, kaikki-
aan meillä on Aallon raken-
nuksia seitsemältä eri vuosi-
kymmeneltä. Alajärvi on ai-
noa paikka, missä voi katsoa 
Aallon koko tuotannon kehi-
tyskaaren.

– Alajärven slogan ei ole sat-
tumalta ”Aitoa elämää Aalto-
jen keskellä”.

Kaupungin tervehdyksessä 
kaupunginvaltuuston pu-
heenjohtaja Antti Joensuu to-
tesi, että Aaltojen kaupunki 
-tapahtumasta on alkamassa 
hyvä uusi perinne Alajärvelle. 
– Tämä on huikea kokonai-
suus meille kaikille, kaiken 
ikäisille. 

Joensuu sanoi Aalto -tee-
man olevan Alajärvelle tär-
keän. – Kuntakentässä on tär-
keää pystyä erottautumana 
edukseen. Alajärvellä elin-
voima on tutkinut niitä teki-
jöitä joista kaupunki tunne-
taan, ja ne ovat aalto ja Ank-
kurit. 

– Alajärvi on suomalainen 
pikkukaupunki täynnä Aal-
lon arkkitehtuuria yli seitse-
män vuosikymmenen ajalta. 
Tätä asiaa meidän tulee pitää 
esillä, jotta mielikuva Aallosta 
ja Alajärvestä vahvistuu enti-
sestäänkin.

– Mielikuva on tärkeä, 
sillä se tuo elinvoimaa kau-
punkiimme ja siitä hyötyvät 

kaikki.
Joensuu totesi, että Aalto 

yhdistää alajärveläisiä tänäkin 
päivänä, siksi Aalto-teemalla 
voidaan tarjota myös tapahtu-
mia. – Alajärvi on meille myös 
henkinen kotikunta, mitä se 
oli myös Alvan Aallolle. Se 
kauneus, josta Aalto inspi-
roitui, on täällä edelleenkin.

Rakkauskirjeitä ja sirkusta
Aaltojen kaupunki 2025 ta-
pahtuman avajaisissa kuul-
tiin puheiden lisäksi myös 
rakkaudesta, sillä kesätaitei-
lija Minttu Saarinen on men-
neen kesän aikana kirjoitut-
tanut alajärveläisillä tukun 
rakkauskirjeitä, joita oli näh-
tävillä avajaisissa ja Saarinen 

myös luki niistä osan avajais-
yleisölle.

– Rakkauskirjeistä on tehty 
teos yhteisötaideprojekti Rak-
kauden aalloilla, Saarinen ker-
toi ja sanoi, että rakkauskir-
jeitä on Alajärvellä kirjoitettu 
yli sata. 

– Kirjeet kertovat, että rak-
kaus voi olla arkista tai jo-
tain suurta. Rakkauden koh-
teita on löytynyt todella hui-
keita. Suosituin rakkauden 

kohde kirjeiden mukaan on 
kuitenkin Alajärvi, sillä ko-
tisedulle on kirjoitettu eni-
ten rakkauskirjeitä.

Rakkauskirjeitä oli mah-
dollista kirjoittaa myös ava-
jaisissa ja hänen mukanaan 
olleelle brasilialaislähtöiselle 
residenssitaiteilija Kelyne Rei-
sille saattoi kertoa toiveita 
siitä, mitä hän maalaisi juuri 
sinulle.

Avajaiset päättyivät huikei-
siin esityksiin, jonka aloitti 
Sirkusryhmä Blind Gut Com-
panyn esitys Phosphorus. Il-
laksi saapunut sadesää hie-
man hidasti esityksen alkua, 
mutta esitys saatiin viimein 
läpivietyä lähes poutasäässä.

Esityksessä seuratiin vii-
meisten valonsäteiden tans-
sia ennen pimeyden laskeu-
tumista. Ilmaa halkoivat hoh-
tavat jongleerauskepit ja valo 
taittui nuorallakävelijän jal-
kojen alla. Teoksessa esiin-
tyivät sirkustaiteilijat Saana 
Peura ja Tuomas Vuorinen.

Ilta päättyi laseresitykseen 
kaupungintalon seinässä. 
Showlaserin toteuttama ani-
moitu laserteos heijastui kau-
pungintalon seinään musii-
kin tahdissa. Esitys oli uniikki 
ja suunniteltu tapahtumaa 
varten. 

Avajaisten jälkeen Aaltojen 
kaupunki 2025 jatkui perjan-
tain luennoista konserttiin, 
Aalto-elokuvaan ja koko per-
heen tapahtumaan uimaran-
nalla. 

Lauantaina vuorossa olivat 
palotorin pidot, kesäasukas-
tapaaminen ja Aaltojen kau-
punki -konsertti Emma Salo-
kosken, Paul Eliaksen, Auro-
ran ja Osmo Ikosen tähdittä-
minä.

Sunnuntaina päästiin kuu-
lemana vielä kaksi konserttia 
ja lisäksi koko tapahtuman 
ajan esillä oli useita näytte-
lyitä.

Aaltojen kaupunki 2025 toi tapahtumia  
moneen makuun

Sirkusryhmä Blind Gut Companyn esitys Phosphorus sopi hienosti pimenevään iltaan Aaltojen kaupunki 2025 -tapahtuman avajaisissa.

Lapsiperheet olivat joukolla seuraamassa tapahtuman avajaisia.

Kesätaiteilija Minttu Saarisen 
alajärveläisten kirjoittamista 
rakkauskirjeistä koostama  
yhteisötaideteos Rakkauden aalloilla 
oli nähtävillä kaupungintalon 
kupeessa.

Sirkustaitelija Saana Peura taiteili 
nuoralla vilpoisesta ja kosteasta säästä 
piittaamatta.
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Syntyneitä

Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Yrittäjän päivää!
Valtakunnallista Yrittäjän päivää on vietetty vuo-
sittain syyskuun 5. päivänä vuodesta 1997 alkaen. 
Yrittäjän päivän takana on Yrittäjän Päivä -säätiö, 
jonka toiminnan tarkoituksena on yrittäjätoimin-
nan tukeminen ja yrittäjyyden arvostuksen edistä-
minen.

Vuonna 2025 Yrittäjän päivän järjestäjätaho on 
Elinkeinoelämän keskusliitto EK. Teemana on Yrit-
täjät tekevät kasvun.

Miksi yrittäjät ovat ansainneet oman päivänsä? 
Vuosina 1995–1996 lamakauden jälkeen pohdit-

tiin, miten yrittäjille voitaisiin antaa uskoa ja miten 
yrittäjyyden arvostusta voitaisiin lisätä ja yrittämi-
sen toimintaedellytyksiä parantaa. 

Yrittäjyyden merkitys ja arvostus on vuosien var-
rella varmasti lisääntynyt, vaikka työtä on edelleen 
tehtävänä. Yrittäjyyden merkityksen moni kokee 
konkreettisesti silloin, kun vanha tuttu työpaikka 
laittaa lapun luukulle yrittäjien tullessa eläkeikään 
ja kun uusia innokkaita yrittäjiä jatkamaan ei löydy.

Osalle nuorista yrittäjyys tuntuu olevan luonteva 
valinta elämänuraksi vielä tänäkin päivänä, mutta 
yhä enemmän on niitä, jotka kaihtavat ajatusta-
kin. Onko syynä se, että yrittäjän elämää on nähty 
liian läheltä ja ajateltu, että helpommallakin voi 
palkkansa ansaita, vai olemmeko vain niin huonoja 
ottamaan vastuuta ja riskejä?

Ihan kenestä tahansa ei ole yrittäjäksi, se on var-
maa. Mutta jokaista, jota aihe kiinnostaa, kannattaa 
rohkaista ja kannustaa. 

Onneksi meillä on nykyisin hyvä elinkeinoyhtiö, 
jonka puoleen voi kääntyä paitsi yrittäjät, myös 
yrittäjyyttä pohtivat. Tietoa ja kokemusta on tarjol-
la, joten entäpä jos sinäkin voisit vuoden kuluttua 
olla yksi heistä, joka juhlii Yrittäjän päivää omalla 
kohdallaan? 

Soinin sivistys- ja hyvinvointi-
lautakunta piti uuden valtuus-
tokauden ensimmäisen koko-
uksensa. Nuorisvaltuuston 
edustajana lautakunnan koko-
uksiin osallistuu Aliina Rinne. 

Lautakunta vahvisti 1.8. 
voimaan tulleet perusopetus-
lain muutokset esiopetuksen 
ja koulunkäynnin tuen osalta 
sekä yhtenäiskoulun järjestys-
sääntömuutokset. Uuden jär-
jestyssäännön mukaan Soi-
nin yhtenäiskoulun kaikki 
oppilaat säilyttävät älypuhe-
limiaan repussa koko koulu-
päivän ajan. 

Talouden toteutumaa tar-

kasteltiin alkuvuoden osalta 
ja lautakunta totesi sivistys- 
ja hyvinvointitoimen toteut-
taneen peruspalvelut suunni-
tellun talousarvion puitteissa 
ilman ylityksiä.

Soinin kunnan uima-al-
las on suljettu tällä hetkellä 
ja myös keväällä 2026. Hyvin-
vointikoordinaattori Merja Kor-
pelan esityksen pohjalta sivis-
tys- ja hyvinvointilautakunta 
päätti tukea soinilaisten uinti-
mahdollisuuksia naapurikun-
tien uimahalleissa 2500 euron 
summalla. Tuki, kaksi euroa 
per kertalippu, kohdennetaan 
uimalippuihin.

Villa Väinölässä 26.9. saakka 
esillä olevassa Maija Karma - 
Lapsia ja eläimiä -kirjankuvi-
tusnäyttelyssä päästään tutus-
tumaan Lastenkirjainstituutin 
arkiston aarteisiin.

Karman perikunta lahjoitti 
vuonna 2000 instituutille 1 078 
kohdetta, mukana mm. kuvitu-
soriginaaleja, grafiikkaa, luon-
noksia, kirjoja, lehtiä, kirjeen-
vaihtoa, lehtileikkeitä ja käsi-
kirjoituksia.

Esillä oleva näyttely on yksi 
instituutin lukuisista kierto-
näyttelyistä. Kokonaisuus si-
sältää 18 kehystettyä kuvitus-
teosta tutuista lastenkirjoista 
eri vuosikymmeniltä.

Maija Karma (1914–1999) oli 
poikkeuksellisen tuottelias 
lastenkirjallisuuden kuvit-
taja. Hänen luova kautensa 
jatkui lähes 50 vuotta, kuvitet-
tuja teoksia kertyi yli 150. Li-
säksi hän teki runsaasti kuvi-
tuksia aapisiin, oppikirjoihin, 
lehtiin, postikortteihin ja kir-
jojen kansiin.

Sotien jälkeen syntyneet 
suuret ikäluokat tutustuivat 
Karman kuviin myös lasten-
lehdissä. Karma sai kuvitet-
tavakseen teoksia Aili Kontti-
selta, Kirsi Kunnakselta, Aili 
Nissiseltä, Kaija Pakkaselta ja 
Lea Pennaselta.

Maija Karman kuvittamista 
Aapelin Vinski-kirjoista, Kirsi 
Kunnaksen Tiitiäisen satu-
puusta ja Marjatta Kurennie-

men Onneli ja Anneli -kirjoista 
on tullut klassikoita.

Erityisen taitava Maija 
Karma oli lapsien ja eläimien 
kuvaamisessa. Karma tark-
kaili lintuja ja eläimiä voidak-
seen kuvata ne piirroksissaan 
oikeanlaisiksi. Hän kävi koira-
näyttelyissä ja opetteli tallen-

tamaan eri koiraroduille omi-
naiset piirteet kuviinsa.

Karma käytti myös ystävi-
ensä lemmikkieläimiä hahmo-
jensa mallina. Sisarensa luona 
vieraillessaan Maija Karma 
piirsi luonnoksia tämän lap-
sista. Lapset ottivat pyydettä-
essä eri asentoja, mutta Karma 

piirsi heitä myös leikin ja liik-
keen keskellä.

Karman lapsuuden rakkain 
metsä sijaitsi perheen kesäpai-
kassa Tyllilässä Saimaan ran-
nalla. Siihen liittyviä muistoja 
Karma tallensi kuvituksiinsa 
koko elämänsä ajan. Vaikka 
lapsuuden unelma metsän-
hoitajan ammatista ei toteutu-
nut, niin kuvittajana hän välitti 
suomalaisille idyllisiä metsä-
maisemia.

Suoranaisen kulttuuriteon 
Karma on tehnyt Zacharias To-
peliuksen tuotannon visuaali-
sessa "päivittämisessä".  Kar-
man taito kuvata lapsuuden ja 
suomalaisen luonnon yhteis-
eloa kiteytyy Topeliuksen tari-
nan kuvakirjaversiossa Vattu-
mato-sadusta (1984) josta Villa 
Väinölän näyttelyssä on esillä 
useampikin piirros.

Maija Karma - Lapsia ja eläi-
miä kirjankuvitusnäyttely on 
toteutettu Pentti Moision kult-
tuuriapurahan tuella, Lasten-
kirjainstituutin myötävaiku-
tuksella ja yhteistyössä Ala-
järven kirjaston kanssa.

Kirjaston väki on tuonut 
näyttelytilaan selailtavaksi 
ne satukirjat, joista voi löytää 
näyttelyssä esillä olevia tai-
deteoksia ja lukaista tarinat 
kuvien taustalta. Näyttely on 
suunnattu erityisesti lapsille ja 
lapsenmielisille. Villa Väinölä 
avoinna tiistaista perjantaihin 
kello 13–17.

Luoma-ahon kylätalolla Ala-
järvellä sukelletaan 70-luvun 
tunnelmiin sunnuntaina 14.9. 
kello 15.

"Bensaa suonissa" -työ-
ryhmä esittää 70-luvun tun-
netuimpia lauluja, kuten Pa-
ratiisi, Bensaa suonissa, Ma-
rilyn, Jos vielä oot vapaa jne. 
Myös puvustus on suoraan 
70-luvulta.

Yleisö pääsee myös mukaan 
muutaman tietokilpailukysy-

myksen kautta, eikä mikään 
estä laulamasta tuttujen kap-
paleiden mukana. 

"Bensaa suonissa" esityk-
sessä mukana ovat Tarja Kul-
tavuori, Heikki Lehisalo, Harri 
Kuhmonen ja Mikko Silvonen. 

Käsikirjoituksen on tehnyt 
Tarja Kultavuori ja musiikin 
taustat Harri Kuhmonen.  

Kylätalolla myydään kahvia 
ja pullaa, joten tulossa on mu-
kava iltapäivä!

Syntyneitä
20.8.2025 Seinäjoen keskussairaalassa 
syntyi pikkuveli Nellalle ja Eetille,  
vanhemmat Tiia ja Ilkka Hanhisalo, 
Ilmajoki.

Soini tukee uimahalli- 
käyntejä

Luoma-ahon kylätalolla  
sukelletaan 70-luvulle

Maija Karma – Lapsia ja  
eläimiä -kirjankuvitus- 
näyttely Villa Väinölässä

Luoma-ahon kylätalolla sukelletaan 
suoraan 70-luvun sykkeeseen!

Maija Karma - Lapsia ja eläimiä kirjankuvitusnäyttely on toteutettu Pentti 
Moision kulttuuriapurahan tuella, Lastenkirjainstituutin myötävaikutuksella ja 
yhteistyössä Alajärven kirjaston kanssa.

TEATTERI

NÄYTTELYT
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Kurejoen PuutarhaKurejoen Puutarha        
Menkijärventie 36, Alajärvi  · 040 573 2728 · MA–PE 10–17, LA 10–13, SU sulj.
 

PUUTARHA- 
TURVE 80L 5€ /KPL

-30-30%%

Koristepuut ja -pensaat, havut,Koristepuut ja -pensaat, havut,
köynnökset, hedelmäpuut,  köynnökset, hedelmäpuut,  
marjapensaat ja perennatmarjapensaat ja perennat

Kurejoen PuutarhaltaKurejoen Puutarhalta

SYYS- SYYS- 
ISTUTUKSEENISTUTUKSEEN

Auton Päivä
6.9.2025

Hinaus Koskinen piha-alue • klo 10–15
Kyyjärventie 324, Hoisko, Alajärvi

JÄRVISEUDUN OSASTO

Tule tapaamaan 
meitä, saat jäsen-

korttia vastaan 
yllätyslahjan!

YHTEISTYÖKUMPPANI:

Tapahtumissa jäseneksi liittyneiden kesken arvotaan 
2 kpl Kolo Desing -kahvisettiä sekä 

2 kpl Kuplika-retkeilysettiä.

Tervetuloa viettämään Autoliitto ry:n 
Järviseudun osaston järjestämää Auton Päivää!

Tapahtumassa muun muassa:
• Uuden asemapaikan avajaiset

• Nuorten ajoneuvot näyttely ja äänestys
• Arvontaa

• Grillimakkaraa tarjoilee Hannu Matintupa
• Hinausautoja esillä

Tuula Jokiaho

Alajärvellä Kanavan Kevarissa 
järjestetään kaikille avoin perin-
nehoitoon perustuva hieronta-
kurssi 20.-21.9. Opettajana on 
alan rautainen ammattilainen 
ja perinnehoitojen kouluttaja 
Leila Kattilakoski Kannuksesta. 

Leila kertoo, että kurssilla 
ihan jokainen oppii auttamaan 
läheisiään hieronnalla, tai am-
mattilaiset saavat uutta potkua 
hierontatyöhönsä!

44 vuoden kokemus
Leila on hoitanut ihmisiä jo 
kaikkiaan 44 vuoden ajan. Hän 
lähti ylioppilaaksi valmistuttu-
aan opiskelemaan sosiaalipoli-
tiikkaa, mutta ensimmäisen 
vuoden jälkeen hänen sisaren-
sa sairastui syöpään. Tuolloin 
Leila lupasi, että jos sisko para-
nee, hän alkaa hoitaa ihmisiä.

Näin kävi ja Leila suuntasi 
opiskelemaan kuntohoitajaksi. 
Valmistuttuaan hän työsken-
teli mm. fysikaalisessa hoitolai-
toksessa, Peurungassa, terveys-
keskuksen kuntoutusosastolla 
ja vanhainkodilla. Iltaisin hän 
otti vastaan hieronta-asiakkaita 
ja kun asiakasmäärät vain kas-
voivat, hän perusti oman Hie-
rontapisteen.

Hierojan työssä asiakkaat ky-
selivät, osaako Leila laittaa nika-
mat paikalleen? No ei osannut 
ja kiinnostus syttyi, joten hän 
hakeutui koulutukseen Kausti-
selle. Siellä vanhojen paranta-
jien opissa hänen taitonsa läh-
tivät kehittymään.

– Ihmisen kohtaamisen ja 
koskettamisen opin tuolloin 
kokonaan uudelleen. Vanhoilla 
kansanparantajilla oli tämä 
taito, Leila muistelee.

Hän uppoutui jäsenkorjauk-
sen saloihin ja ennen kuin huo-
masikaan, häntä pyydettiin jo 
opettajaksi. Leila toimi 11 vuo-

den ajan Kalevalaisen jäsen-
korjauksen kouluttajana ja jäi 
siitä pois 2005 ajatuksella, että 
opettaminen oli hänen osaltaan 
siinä.

Sitten tuli puhelu Etelä-Poh-
janmaan opistolta Ilmajoelta. 
Leila sanoi ei. Hän sanoi ei vielä 
toiseenkin puheluun, mutta 
kolmannella kerralla vastaus 
oli vaihtunut. Niinpä Ilmajoella 
kului 16 vuotta. Siellä hän kou-
lutti tulevia jäsenkorjaajia, joi-
den koulutus oli kolmivuotinen.  

Vuonna 2000 hän julkaisi jä-
senkorjaajille, hierojille ja ma-
nuaalisen terapian ammattilai-
sille suunnatun kirjan ”Mobili-
soivat pehmytkudostekniikat”, 
jossa hän avaa laajaa osaamis-
taan selkeästi suomen kielellä 
ja videolinkein. 

Nyt Leila on virallisesti eläk-

keellä, mutta työ jatkuu. Omia 
asiakkaita hänellä on enää vain 
vähän, mutta koulutukset vie-
vät häntä ympäri Suomen. Osa 
koulutuksista on täsmäkou-
lutusta alan ammattilaisille, 
mutta oma lukunsa ovat tällai-
set viikonloppukurssit, jollai-
nen Alajärvellekin on tulossa.

Kaikki oppivat
Perinnehoitoon perustuva hie-
rontakurssi soveltuu Leilan mu-
kaan jokaiselle, joka haluaa op-
pia hieronnan tekniikoita.

– Pyrin opetuksessani aina 
pysymään ruohonjuuritasolla 
ja opetan asiat alusta pitäen ja 
selitän, miksi asia tehdään niin 
kuin se tehdään.

Kurssilla mattimeikäläinen 
oppii todella paljon, mutta 
myös ammattilaisille se antaa 

uutta katsantokantaa asioiden 
tekemiseen.

Kurssipäivät alkavat kello 9 
molempina aamuina ja lauan-
taina töitä tehdään aina kello 18 
saakka, sunnuntaina lopetellaan 
kello 14. Kurssilla käydään läpi 
koko vartalon käsittely jaloista 
päähän saakka. 

Aloittelijoille iso hyöty on 
oppia, miten hierotaan niin 
että sormet, selkä tai ranteet ei-
vät kipeydy ja ettei hierottavaan 
satu, vaikka hieronta on samaan 
aikaan tehokasta.

– Ergonomia on hieronnassa 
todella tärkeää, voiman pitää 
tulla vartalosta. 

Leilan kursseilla ei tarvitse 
pelätä pitkiä teoriaosuuksia ja 
kalvosulkeisia, sillä hän on te-
kevä ihminen ja tykkää selittää 
teorian tehdessään. – Asiat ope-
tetaan kädestä pitäen. Näytän 
mitä tehdään ja miksi ja heti pe-
rään samaa asiaa harjoitellaan 
pareittain.

Oikeastaan ainoa teoriaosio 
koskee sitä, kun käydään läpi 
se, milloin ei saa hieroa. Sen tie-
täminen on yhtä tärkeää kuin 
osata hieroa oikein.

– Kurssilaiset saavat teoria-
materiaalit, mutta ne voi jokai-
nen lukea itse muuna aikana.

Kanavan Kevaria Leila pitää 
aivan ihanana paikkana pitää 
kurssia, sen ovat aikaisemmat 
ammattilaisille suunnatut kou-
lutukset osittaneet. Tilaa on riit-
tävästi ja päivällä nautittu lou-
nas jälkiruokineen on aina mah-
tava.

Kanavan Kevarin Kai Rantala 
vinkkaa, että kauempaa tuleville 
kurssilaisille löytyy myös majoi-
tus saman katon alta, joten ko-
tiin ei tarvitse pitkän kurssipäi-
vän jälkeen ajella.

Lisätietoja kurssista ja muis-
takin koulutuksista voi kysellä 
Leilalta osoitteesta leila. katti-
lakoski@kotinet.com.

Kuusiolinna Terveyden tuot-
tamat palvelut siirtyvät vai-
heittain Etelä-Pohjanmaan 
hyvinvointialueelle. 1.9. siir-
tyvät ikäihmisten palvelut, 
vammaisten palvelut sekä 
työikäisten sosiaalipalvelut.

Siirtyviin palveluihin lu-
keutuvat kotihoito ja kotona 
asumista tukevat palvelut, 
yhteisöllinen asuminen, ym-
pärivuorokautinen asumis-
palvelu, kuntouttava lyhyt-
aikaisasuminen, vammaisten 

ja mielenterveyskuntoutujien 
asumispalveluyksiköt, työtoi-
minta sekä kotiin annettavan 
tuen palvelut.

Siirtyvien palveluiden pii-
rissä on yli tuhat asiakasta, 
joita hyvinvointialue on tie-
dottanut muutoksesta jo ke-
säkuussa. Muutos ei edellytä 
asiakkailta toimenpiteitä.

Tuttu henkilöstö siirtyy 
hyvinvointialueelle palvelui-
den mukana. Työntekijöiden 
ja yksiköiden puhelinnume-
rot pysyvät ennallaan, mutta 
sähköpostiosoitteet ovat 1.9. 
alkaen @hyvaep.fi -loppuisia.

Eteläpohjalaisilla on mah-
dollisuus saada internetin 

kautta helposti neuvontaa 
ikäihmisten, aikuissosiaa-
lityön ja vammaisten palve-
luihin liittyen. Hyvinvointi-
alueen OmaEP digipalvelun 
chat-keskusteluissa asiak-
kaita tukevat asiakas- ja sosi-
aaliohjaajat. Ikäihmisten pal-
veluiden, aikuissosiaalityön 
ja vammaispalveluiden oh-
jaus ja neuvonta -chatit ovat 
avoinna maanantaista torstai-
hin klo 12–14.

OmaEP digipalvelua voi käyt-
tää joko lataamalla mobiili-
laitteeseen OmaEP-sovelluk-
sen tai verkkoselaimella osoit-
teessa omaep.fi.

EVIJÄRVELLÄ maanantaisin ja torstaisin 15–17
Kaustisentie 22 (Mikko Mannermaan halli) – 040 541 3873 / Evijärven 4H

VIMPELISSÄ maanantaisin ja torstaisin 15–17
Vimpelintie 295 (ent. perunarehtaan varasto) – 040 537 9341 / Vimpelin 4H

KAUHAVALLA maanantaisin ja torstaisin 16–18
Loppusuora 28 (LSK vanha varasto) – 040 524 6242 /Härmänmaan 4H

LEHTIMÄELLÄ maanantaisin 16–18 ja torstaisin 10–12
Kirkonkyläntie 297 (ent. Kesäniemen kauppa) – 050 380 1188 / Alajärven 4H

4H ostaa kypsää puolukkaa

4H OSTAA KYPSÄÄ PUOLUKKAA

Perinnehoitoihin pohjautuva 
hierontakurssi soveltuu niin 
mattimeikäläisille kuin  
osaajillekin

Perinnehoitojen kouluttaja Leila Kattilakoski ja Kanavan Kevarin Kai 
Rantala odottavat syksyn kurssilta paljon. Nyt jokaisella hieronnan nikseistä 
kiinnostuneella on mahdollisuus päästä oppimaan.

Kuusiolinnan ikäihmisten 
palvelut, vammaispalvelut 
sekä työikäisten sosiaali- 
palvelut siirtyvät hyvin-
vointialueelle

KURSSIT
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven kirjasto. Marianne Mela-
Vainion taidenäyttely Jäniksen vuo/k/si 
kirjaston lukusalissa syyskuun loppuun 
asti. 
Alajärven Sydänyhdistys. Liikettä 
Ikääntyneille alkaa pe 12.9. klo 10 Maka-
siinin tiloissa (Sairaalatie 3) yhteistyössä 
Alajärven kaupunki, Eläkeliitto, Alajär-
ven Sydänyhdistys ja Järvi-Pohjanmaan 
seniorit. Tuolijumppaa ja sisäpelejä. 
Ryhmä kokoontuu viikoittain aina 
perjantaisin. Ryhmä on kaikille avoin ja 
maksuton. Kaikille avoin ulkoilupäivä to 
18.9. klo 12 Karhulaavulla. Alkujump-
pa. Kävelyreitin varrella kysymyksiä. 
Arvontaa. Mehua, makkaranpaistoa ja 
mukavaa yhdessäoloa.
Alajärven syöpäosasto. Vertaistuki-
ryhmän syöpää sairastaville ja syövästä 
toipuville. Ensimmäinen kokoontuminen 
ke 3.9. klo 17 Aaltolassa, Lääkäritie 
1 (entinen sairaala). Tule rohkeasti 
mukaan keskustelemaan ja jakamaan 
ajatuksia. Matka Alavudelle Pohjanmaan 
Syöpäyhdistyksen Syyspäiville la 4.10. 
Osallistumishinta 15 euroa (sis. matkat, 
ruokailun, ohjelman ja lähtökahvit). 
Ohjelmassa mm. professori Vesa Katajan 
ja kansanedustaja Mikko Savolan 
alustukset sekä musiikkia. Sitovat 
ilmoittautumiset 14.9. mennessä Jormal-
le p. 040 557 2570, häneltä saa myös 
lisätietoja ohjelmasta.
EL Alajärvi. Bingo ke 3.9. klo 18 Alajär-
ven LähiABC:llä. Palkintoina mm. lahja-
kortteja, tuotepaketteja ja Jokerikierrok-
sella kolmen rivin bingossa 100 euron 
lahjakortti. Karaokea su 7.9. klo 14-17 
Nuorisotila Pysäkillä (Huom! muuttunut 
päivä). Runopiiri aloittaa syyskauden 
ke 17.9. klo 13 Alajärven kirjastossa. 
Ryhmän vetäjänä toimii Ritva Leppäaho. 
Otamme mielellämme joukkoomme 
uusia runon ystäviä niin naisia kuin 
miehiä.  EL Etelä-Pohjanmaan piirin ja EL 
Ilmajoen yhdistyksen järjestämä kirkko-
päivä toteutetaan kansanlaulumessuna 
Ilmajoen kirkossa to 18.9. klo 10. Messun 
jälkeen ruokailu Hyllykallion Prismassa. 

Lähtö Alajärven ABC:ltä klo 8.30. Matkan 
hinta 10 € / hlö sis. ruokailun ja matkan. 
Maksu kerätään autossa. Mukaan 
mahtuu 50 hlöä ilmoittautumisjärjestyk-
sessä. Tied. ja varaukset Sirpa Matintupa, 
p. 050 400 7495, sirpa.matintupa@
gmail.com. Alavoli tarjoaa El Alajärven 
jäsenille syyskuun aikana kaksi ilmaista 
tutustumiskertaa/jäsen heidän seniori-
liikuntaryhmiin. Tarjolla senioritanssia, 
miesten kuntoliikuntaa ja naisille Ikiliike. 
Lippuja jaossa Antilla, Sirpalla ja Tarjalla. 
Eläkeliiton pelivuorot monitoimihallilla; 
Sähly pe klo 14.30 lohko 2 ja Lentopallo 
ti klo 15 lohko 2. Yhteinen kuntosalivuo-
ro ti klo 10 kuntosali Sykkeessä uimahal-
lin alakerrassa. Kävelyä Ankkurikentällä 
ma, ke ja pe klo 10-11. Yhdistyksemme 
nettisivulta löydät tarkempaa tietoa 
Eläkeliiton Uutiskirjeestä nro 4 - Elokuu 
2025 sekä Tunnista netti- ja puhelinhui-
jaus luennosta, joka on ti 7.10. Seinäjoen 
kaupunginkirjastossa.
EL Kyyjärvi. Ti 9.9.klo 10 syyskuun 
tapaaminen Kivirannassa. Ti 16.9.klo 
10.30 Digikerho Kivirannassa. Kunto-
salivuorot ma klo 10.30 ja to klo 10.30; 
ke klo 10 ulkokuntosali-jumppa klo 10 
Kivirannan ulkoterassilla, pe klo 11.30 
tuolijumppa Rientolassa -kaikki  ilmai-
sia, matalankynnyksen harkkoja. Tule 
vaikka kokeilemaan, tutustumaan!
EL Lappajärvi. Kaikille avointa bingoilta 
ti 16.9 klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät palkinnot. Ota ystävät 
mukaan pelaamaan. Bocciaa pela-
taan taas Itäkylässä Rantakankaan 
koululla ke alkaen 3.9. klo 13-15. Lähde 
mukaan ja tuo ystäväsikin!
EL Lehtimäki. 4.9. klo 11 kuntosali, klo 
14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 8.9. 
klo 12.15 pickleballa nuorisoseuralla 
ja klo 18 kuntosali. 9.9. klo 13 koppis 
nuorisoseuralla. 11.9. klo 11 kuntosali, 
klo 13 hallituksen kokous seurakunta-
kodilla ja klo 14 keilailu Kuortaneen 
keilahallilla.
EL Soini. Kuntosalivuorot alkavat ti 
klo 12-14 ja pe klo 10-12. Sauna ja 
uima-allas ei ole käytössä, mutta suihkut 
on. Yhtenäiskoulun liikuntasali on yhdis-

tyksen käytössä 4.9. alkaen aina to klo 
16-18. Yhteistalon alueella järjestetään 
ulkoilu-/liikuntatapahtuma ke 10.9. klo 
12-14. Leikkimielistä kisailua ja pientä 
tarjoiluakin luvassa. Säävaraus!
EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 ja pe klo 
10-11. Ensimmäinen vuoro ke 3.9. klo 
9-10, minkä jälkeen tutustutaan Kirkon 
kiviaidan vieressä olevaan ulkokun-
tosaliin. Keskiviikon kuntosalivuorot 
ovat Karoliinan ohjaamia 17.9. alkaen. 
Kävelysählyvuorot Luoma-ahon kylä-
talolla Alajärvellä ti ja pe klo 14.30-16. 
Ensimmäinen sählyvuoro pe 5.9.klo 14 
alkaen. Kimppakyydistä kiinnostuneet il-
moittavat Heimolle p. 040 041 7261. 
Lentopalloa Rantakylän koululla 10.9. 
alkaen ke klo 18. Myös ei-eläkeläiset 
mukaan! Boccian peluuta ma klo 10-
11.30 Aapiskujan koulun liikuntasalissa 
ma 8.9.alkaen, käynti takaoven kautta. 
Yhdyshenkilönä Martti Hotakainen 
p. 040 565 1490. Karaokea to klo 17 
alkaen 4.9. Aapiskujankoulun luokka 
5 (kirkonkylällä) ylin kerros, käynti 
päätyovesta. Kaikille avoin maksullinen 
tuolijumppa Aapiskujan koululla to 
klo 14-14.45 alkaa to 11.9. Tähän pitää 
ilmoittautua suoraan kansalaisopis-
toon p. 044 297 0310. 2025 syys- ja 
kevätlukukauden kestävän kurssin hinta 
on 37 €. Keilailusta kiinnostuneet ottavat 
yhteyttä Heimoon p. 040 041 7261, niin 
voidaan sopia kauden käynnistämisestä 
tarkemmin. Muistikahvila Nuorisotalolla 
ti 16.9. klo 13-14.30. Vapaaehtoinen 
kahviraha.
Etelä-Pohjanmaan Muistiyhdistys 
ry. Työikäisenä muistisairauteen 
sairastuneiden ja läheisten maakunnal-
linen tapaaminen la 20.9. klo 10-15.30 
Alahärmässä Härmän Käräjätalolla. 
Maksuton. Tied.+ilm. 040 091 9523/
toimisto@muistiyhdistys.fi.
Järvialueen MS-kerho. Kokoontumi-
nen pe 5.9. klo 13, Ravintola Alvariini, 
Alajärvi. Proviisori Tuija Polso vierailee 
kerhossamme.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Lukuvuoden 2025-2026 kursseihin on 
mahdollista tutustua netissä sivulla 
https://uusi.opistopalvelut.fi/jarvipoh-
janmaa/fi/. Painettu opinto-ohjelma on 
ollut jaossa 14.8. alkaen. Soinissa ohjel-
man voi noutaa S-marketin tuulikaa-
pista, kirjastosta tai kunnanvirastolta. 

Painetun ohjelman näköispainos löytyy: 
https://alajarvi.fi/kasvatus-ja-opetus/
jarvi-pohjanmaan-kansalaisopisto/
ajankohtaista/. Lavatanssilauantai 13.9. 
klo 11–15, Alvariini Areena, op. Niina ja 
Heikki Kari. Kurssilla tutustutaan seuraa-
viin tanssilajeihin: Tango, Fusku ja Hidas 
Valssi. Mukaan tarvitset: Luistavapoh-
jaiset kengät, juomapullon sekä iloisen 
ja avoimen mielen. Grafiikka, to 17.30-
20.30, Makasiini, taideluokka, op. Kurssi 
kokoontuu 3 kertaa syksyllä ja 3 kertaa 
kevätkaudella ajalla 18.9-19.3. Tule 
tekemään taidetta painamalla. Kurssilla 
tutustut perinteisiin ja uudempiin gra-
fiikan painomenetelmiin. Kurssi sopii 
vasta-alkajille ja pidempään grafiikkaa 
tehneille. Marokkolaisen ruoan kurssi, 
Soinin yhtenäiskoulu, kotitalousluokka, 
op. Meriem Bekgrine, la 13.9. klo 9-13. 
Kurssilla opit valmistamaan marokko-
laisia ruokia eri mausteiden, yrttien ja 
tuoreiden raaka-aineiden avulla. Varaa 
mukaasi käteistä, materiaaleista peri-
tään erillinen maksu. Mukaan esiliina ja 
muistiinpanovälineet. Sienikurssi, op. 
Leena Franssila-Karvinen, to 11.9. klo 
17–20.15. Katso lisätiedot ohjelmas-
ta. Verkkokurssi - Permakulttuuria 
kotipihaan – Käytännön sovelluksia 
luonnosta mallia ottavaan kotitarve-
viljelyyn, op. Henna Jämsä, 15.9.–7.10. 
ma ja ti klo 18–19.30. Lisätietoja 
kurssista opisto-ohjelmassa. Miesten 
kuntosalijumppa, Vimpeli on vailla oh-
jaajaa. Pianonsoitto, Soini ja Lehtimäki, 
kaipaavat myös opettajaa. Muutamia 
täydennyksiä: Yksinlaulu, Lehtimäki 
ja Soini, kurssit käynnistyvät ohjelman 
mukaisesti. Opettaja Eeva-Liisa Kolonen. 
Ilmainen yleisluento: Dinosaurusten 
käyttäytyminen, Maija Karala, biologi, 
tiedetoimittaja ja kuvittaja, torstai 25.9. 
klo 18–19, Alajärvi-Sali, Kaupintie 7, Ala-
järvi. Tule kuuntelemaan ja katsomaan 
esitystä dinosaurusten ajasta ja niiden 
käyttäytymisestä. Ilmainen yleisluento: 
Liikunta ja ravitsemus, Amanda Ahonen, 
ravitsemusterapeutti, keskiviikko 1.10. 
klo 18–19, Alajärvi-Sali, Kaupintie 7. 
Harrastatko liikuntaa, mutta välillä puhti 
loppuu? Ravitsemusterapeutti kertoo 
vinkit, jotta jalka ja rauta nousevat 
kevyemmin.
Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. 
Kuukausitapaaminen to 11.9. klo 13.30 
Kirkontuvalla, kahvitus klo 13 alkaen. 
Suunnitellaan yhdessä syksyn toimintaa. 

Palvelupäällikkö Tuomas Tuppurainen 
OmaSP :stä kertoo pankin näkymistä. 
Arpajaiset. Tuolijumppaa ja sisäpelejä 
Makasiinissa Sairaalatiellä pe klo 10 
alkaen 12.9. Ei ennakkoilmoittautu-
mista. Venyttelyjumppaa Makasiinin 
liikuntatilassa Sairaalatiellä 17.8. alkaen 
klo 10-10.45. Ohjaajana Anneli Paavola. 
Hinta 50€ /12 kertaa. Ilmoittautumiset 
Maire Hämeenniemelle p. 040 725 
0704. Vesijumppaa Uimahallilla 19.8. 
alkaen klo 9.30–10.15. Ohjaajana 
Anneli Paavola. Hinta 50€ / 12 kertaa. 
Ilmoittautumiset Maire Hämeenniemelle 
p. 040 725 0704.
Järviseudun Omaishoitajat ry. Soini 
liikekeskuksen toimisto (kuntosalin 
viereinen ovi) ke 3.9. päivystys klo 10-11 
ja Kuortane Ikätori klo 12-14. Poikkea 
juttusille omaishoitoon liittyvissä asiois-
sa. Alajärvi Oivala ke 3.9. klo 12-13.30 
Omaisten ryhmä kokoontuu Helenan ja 
Martin ohjauksessa. Tervetuloa mukaan 
uudet ja vanhat osallistujat! Omaishoito-
puhelinpäivystys to 4.9. klo 9-11 Tiina 
p. 045 3275441. Mahdollisuus kysyä ja 
keskustella omaishoitoon liittyvistä asi-
oista asuinpaikasta riippumatta. Evijärvi 
nuorisotila to 4.9. klo 12.30-14 ryhmä 
omaishoitajille. Alajärvi Oivala pe 5.9. 
päivystys klo 10-14. Poikkea juttusille 
omaishoitoon liittyvissä asioissa. Kau-
hajoki Ruokamessut la 6.9. bussikuljetus 
Järviseudun ja Kuusiokuntien alueelta, 
osallistujilta pieni omavastuu sisältäen 
kuljetuksen ja liput. Ilmoittaudu, kysy 
lisää reitistä ja aikataulusta p. 045 
3275441/Tiina.  Alajärvi Oivala ma 8.9. 
klo 10.30-12 ryhmä omaishoitajille ja 
hoidettaville. Soini Nuoppari ma 8.9. 
klo 13.30-15 ryhmä omaishoitajille ja 
hoidettaville. Ähtäri Kansalaisopiston 
kuvataideluokka (Lukiotie 3) maksuton 
Ovet-valmennus Ähtärin ja lähialu-
een asukkaille ti 23.9, 30.9, 7.10. ja 
14.10.2025 aina klo 12-15.30. Lisätiedot 
ja ilm. 12.9. mennessä p. 045 327 5441/
Tiina.
Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 

/ Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
3.9. ja 10.9. Ikioman toimintapäivä 
seurakuntakodilla, klo 11 jumppaa, 
kahvittelua ja keskustelua, alkuhartaus 
ja sitten yhteistä toimintaa klo 16:een. 
Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehti-
mäen opiston uimahallilla 16.9. alkaen 
ti klo 16.45, Vetäjänä Tiina Hietakangas. 
Maksu 6e jäsen/ 8e ei jäsen, maksu 
kerätään viimeisellä kerralla ennen 
joulua 9.12. Syyslomaviikolla (viikko 42) 
ei vesijumppaa.
Nelimartat ry. Kiinalainen keittiö-
kurssin ma 8.9. klo 17.30- 19.30. Mukaan 
mahtuu 12 ensimmäistä. Ilm. 3.9. 
mennessä Maijalle p. 050 495 4245. 
Kurssilla esitellään kiinalaiset pääruoat, 
mausteet, ruokailutavat, ruokailuvä-
lineiden käyttö sekä ruokakulttuuri. 
Valmistetaan ja nautitaan herkullista, 
terveellistä ruokaa, jossa käytetään 
inkivääriä, purjoa, etikkaa, soijaa ja 
chiliä. Kurssin hinta 20e / hlö (opetus, 
materiaalit). Oma esiliina ja muistiinpa-
novälineet. Lopuksi nautitaan yhdessä 
tehtyä ruokaa!!!
Soinin kirjasto. Vuokko Lepistön 
taidevalokuvien myyntinäyttely Jäätä ja 
kukkia 3.- 29.9. välisenä aikana. Näytte-
lyn avajaiset pidetään ke 3.9. klo 14.
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaik-
ka Aaltola, Lääkärintie 1. Ystäväkahvila 
on avoinna ke klo 11-15. Ensiapuryhmän 
harjoitusillat ovat parittominen viikko-
jen ma klo 18.30-20. EA-päivystyksistä 
vastaa Lahja Halla-aho p. 050 566 9656. 
Osaston puheenjohtaja Irja Harju p. 
040 080 5980, irjaheleena@gmail.com. 
Osaston toiminnasta lisätietoa: oma.
punainenristi.fi, Facebook SPR Alajärvi, 
Instagram spralajarvi.
SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu 
parillisen viikon torstaina klo 12 alkaen 
Soinin Kahvituvalla, Alajärventie 5. 
Ensimmäinen kokoontuminen 4.9. 
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070. 
Juttutuvan ovet avataan taas kesätauon 
jälkeen ti 9.9. klo 13 Vimpelin Nuori-
sotalolla. Mukaan uudet ja entiset jut-
tutupalaiset! Muista myös Muistikahvila 
seuraavana tiistaina eli 16.9. klo 13!

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Veroilta Alajärvellä

Keskiviikko 10.9. klo 18.00
JAMin auditorio, Hoiskontie 25

Veronmaksajain Keskusliiton Etelä-Pohjanmaa itäisen 
alueen paikallisyhdistys järjestää neuvontatilaisuuden

Luovutusvoittojen verotus
• Luovutusvoiton laskeminen • Luovutustappion vähentäminen

• Verovapaat luovutusvoitot

Aiheesta alustaa verojuristi Miika Härkönen 
Veronmaksajista.

Ilmoittaudu veroiltaan etukäteen netissä 
www.veronmaksajat.fi /veroillat tai soittamalla

Veronmaksajien jäsenpalveluun p. 03010 5511 
(pvm/mpm). Tilaisuus on maksuton. 
Osallistuminen ei edellytä jäsenyyttä. 

T E R V E T U L O A !

Alajärven ja lähikuntien isännät 
näkivät 1920-luvulla tarpeelli-
seksi vahvistaa paikallisten vil-
jelijöiden osaamista ja kehittää 
sitä kautta alueen maataloutta. 
Tilalliset uskoivat koulutuksen 
vievän asiaa parhaiten eteen-
päin ja niinpä vuonna 1925 alle-
kirjoitettiin Alajärven maamies-
koulun perustamisasiakirja.

Sadan vuoden aikana ”maa-

mieskoulun mäellä” on ehtinyt 
saada oppia useampi sukupolvi. 
Kouluun on löydetty tie paitsi 
Järviseudulta, myös lähikun-
nista ja nykyään yhä useammin 
vieläkin kauempaa maan rajojen 
ulkopuolelta.

Mäelle on kasvanut monipuo-
linen ja monialainen osaamisen 
ja oppimisen keskus, kun maa-
talousopetus on saanut rinnal-

Lehtimäen Metsästysseu-
ra päätti kesäkokouksessaan 
metsästyskauden 2025-26 saa-
liskiintiöiksi jäsentä kohti seu-
raavaa.

Kolme teertä (yksi naaras), 
kaksi pyytä ja yksi metso. 
Riekko ja peltopyy rauhoitet-
tiin. Kyyhkylle, fasaanille, jä-
nikselle / rusakolle sekä kana-
danmajavalle sekä metsäkau-
riille ei asetettu kiintiötä.

Metsästysaika kaikkien riis-
talajien osalta ns. valtion aika. 
MMM voi rajoittaa metsästys-

aikoja, joten ajat syytä tarkis-
taa riistakeskuksen sivuilta 
riista.fi.

Kaurisyhdyshenkilö on Juha 
Tikkamäki. Hänelle tulee myös 
ilmoittaa ja näyttää saalis. Am-
puja huolehtii saalisilmoituk-
sesta riistakeskukseen.

Rauhoitusalueina kaikelle 
riistalle on ns. Flinkmannin 
kolmio, pururadan maasto, 
sekä siitä lähtevä hiihtolatu 
sata metriä sen molemmin 
puolin sekä Lehtinevan lasku-
allas ja lähiympäristö.

Metsäkanalintuja ei saa am-
pua pellolta eikä pellolle.

Joulurauha riistalle on 24. – 
25.12 välisenä aikana.

Vieraskortteja myydään 10.9 
alkaen jänikselle / rusakolle, 
majavalle, fasaanille ja kyyh-
kylle, metsäkanalinnuille, kau-
riille sekä ketulle.

Metsäkanalintujen osalta 
vieraan saama saalis on pois 
isännän kiintiöstä. Eli jos ot-
taa vieraan mukaan jahtiin, 
niin silloin molemmat metsäs-
tää jäsenenä olevan jahti-isän-

nän saaliskiintiöstä ja isännän 
tulee olla mukana jahdissa.

Vieraskortin hinta jänis/ru-
sakko, fasaani, kyyhkynen on 
kymmenen euroa vuorokausi 
tai 20 euroa viikonloppu, ma-
javalle 30 euroa vuorokausi ja 
50 euroa viikonloppu, metsä-
kanalinnut ja kauris 20 euroa 
vuorokausi tai 30 euroa viikon-
loppu ja kaatomaksu 50 euroa 
per kauris. Ketun metsästys on 
koko kausi 50 euroa. 

Hirvikokous pidetään per-
jantaina 26.9 metsästysmajalla.

Satavuotias Kurejoen toimipiste juhlii!

Lehtimäen Metsästysseura päätti kiintiöistä

leen puutarha-, puu-, ympä-
ristö- ja luontoalan opinnot.

Täyttä vuosisataa juhlitaan 
Kurejoella perjantaina 6.9., jol-
loin pidetään jokavuotiset syys-
markkinat ja niiden yhteydessä 
juhlat kaikelle kansalle. Erillistä 
kutsuvierasjuhlaa ei järjestetä, 
vaan paikalle toivotaan kaikki 
koulun nykyisestä toiminnasta, 
historiasta ja tulevasta toimin-
nasta kiinnostuneet.

Tapahtumapaikkana on pe-
rinteiseen tapaan navetan, ko-
nehallin ja puuosaston edusta 
sekä konehallin viereinen nur-
mikenttä.

Juhlapuhujaksi on lupautu-

nut kansanedustaja Mikko Sa-
vola, historiikin on koonnut ja 
esittää koulun pitkäaikainen, 
nyt jo eläköitynyt, opettaja, 
lehtori Marjatta Juuti. Kaupun-
gin tervehdyksen tuo kaupun-
ginhallituksen puheenjohtaja 
Esko Rintamäki. Lavalta kuul-
laan myös tuotantoeläinope-
tuksen yhteistyötilojen kuulu-
misia. Musiikista vastaa truba-
duuri Jesse Joensuu.

Kävijöille on markkinatorin 
ohella monenlaista nähtävää ja 
koettavaa. Oppilaitoksen ope-
tusalat esittäytyvät eri tavoin, 
esillä ovat muun muassa oman 
puutarhan tuotteet.

Konehallin edustalla on ny-
kyaikaisten työkoneiden ohella 
traktoreita eri vuosikymme-
niltä. Paikalle tulee myös täysin 
uudenaikainen välityseläinten 
kuljetusauto. Ja kuten aikaisem-
pinakin vuosina, pihasta löytyy 
truck pulling-auto Harald Hir-
muinen, joka tänä vuonna kis-
kaisi lajin Suomen mestaruu-
den. Ajelulle yleisö pääsee niin 
traktorin kuin hevosenkin kyy-
dissä.

Markkinoille tulee myös ul-
kopuolisia myyjiä myymään 
mm. luonnontuotteita, uutta 
satoa sekä käsitöitä ja esittele-
mään koneita.

Kurejoen toimipiste on esillä 
omilla koulutusaloillaan esitel-
len konekantaansa. Puuala on 
esillä puuosaston läheisyydessä 
ja heillä on hirrenveistonäytös. 
Lisäksi tarjolla traktorikärryaje-
lua sekä talutusratsastusta. 

Kuten hyvissä juhlissa kuu-
luu, myös tarjoiluista on huo-
lehdittu. Kakkukahvit tarjoil-
laan 500 ensimmäiselle, lisäksi 
maistiaisia on tarjolla yhteistyö-
tahojen pisteillä.

Snellman tarjoaa makkaraa 
sekä Maitosuomi maistiaisia. 
Muita yhteistyötahoja on mu-
kana Atria Oyj, Avanti Suomi Oy 
sekä Kosican Oy.
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

Hyvän mielen patikkatapahtumas-
sa on valittavissa kolme eri reittiä:
Ulvo-Arpainen-Kaihiharju 24 km
Saarilampi- Kaihiharju 16 km
Löytömäki-Kaihiharju 11 km

Bussikuljetus Soinin Yhteistalolta
lähtöpaikoille, patikoidaan omaan
tahtiin Kaihiharjulle ja Kaihiharjusta
kyyditys Yhteistalolle.

Tapahtuman järjestävät yhteistyössä Soinin
kunta, Parviaisen kyläyhdistys sekä Saurun
Maa- ja kotitalousseura.
 

ARPAISTEN 
PATIKKA 
13.9.2025

ARPAISTEN 
PATIKKA 
13.9.2025

Perinteinen Arpaisten
patikka  vie taas upealle
Arpaisten reitille!

Hinnat, kun ilmoittaudut
viimeistään 7.9.
32 €/hlö, alle 18v 26€/hlö,
perhepaketti (2 aikuista ja max
2 alle 18v lasta) 76€/perhe.
Ryhmille min. 10 hlöä
ryhmähinta 26€/hlö.
Maksutavat :  tilisiirto, Smartum,
Edenred, E-passi ja Easybreak.

Lisätiedot tapahtumasta ja
ilmoittautuminen:
www.soinintapahtumat.fi/
arpaisten-patikka, ryhmät
sähköpostilla liikunta@soini.fi. 

Osallistumismaksuun
sisältyy:
Bussikuljetus, mehut patikan
varrella, maastoruokailu,
peseytymismahdollisuus Soinin
kuntotiloissa, kunniakirja sekä
osallistumistuote.

Muista ilmoittautua
Muista ilmoittautua  

etukäteen!
etukäteen!

Alajärven Ankkureiden Nais-
ten Ykköspesis kausi sai pää-
töksen puolivälierä-sarjassa 
Oulun Lippoa vastaan.

Runkosarjan selkeästi voit-
tanut Lippo oli lopulta Ank-
kureille ylitsepääsemätön este 
puolivälierä-vaiheessa vieden 
molemmat ottelut puhtaasti 
2–0.

Ankkurit käytti alkukaudesta 
mahdollisuutensa
Ankkureiden alkukausi Nais-
ten Ykköspesiksessä etsii kal-
taistaan. Viiden voiton putki 
sarjan alkuun nostatti varmas-
ti vastustajien tuntosarvet eri-
lailla pystyyn kuin oli etukä-
teen suunniteltu.

Erityisesti kotikenttä Sal-
tex-Areena muodostui mo-
nelle vierasjoukkueelle han-
kalaksi paikaksi pelata. Muu-
tamista heikommista vieras-
otteluista huolimatta, pystyi 
Ankkurit keräämään pisteitä 
ja voittoja myös vieraskentiltä.

– Kyllä me päästiin otteil-
lamme yllättämään varmasti 
moni sellainen joukkue, joka 
ei meitä etukäteen tuntenut. 
Saatiin äärimmäisen hyvä 
startti kauteen kolmen peräk-

käisen kotivoiton myötä ja sitä 
kautta myös rakennettua tie-
tynlainen ”kotitaika” Saltex-
Areenan ylle. Kymmenestä ko-
tiottelusta kahdeksasta pois-
tuimme voittajana, peilinjoh-
taja Tero Tuomela toteaa. 

Joukkue kasvoi talvikauden ai-
kana yhtenäiseksi
Ankkureiden joukkue ei suu-
resti nousuvuodesta muuttu-
nut, mikä saattoi olla merkit-
tävä tekijä kasvutarinalle. Täy-
sin uusia pelaajia kentällä näh-
tiin ainoastaan Salla Ronkai-
nen, joka tuli joukkueen mu-
kaan vasta talvikaudella, maa-
liskuussa. 

– Kun emme päässeet pe-
laajamarkkinoille käytän-
nössä lainkaan mukaan pit-
kään venyneen karsintasarjan 
vuoksi, niin totesimme, että 
luotetaan pelaajiin jotka nou-
sun saavuttivat. Pari pelaajaa 
menetettiin terveyshuolien 
takia talvikaudella, mutta on-
neksi löysimme Sallan joukku-
eeseemme.

Ankkureiden tavaramer-
kiksi tuli koko joukkueella pe-
laaminen. Joukkueessa oli tär-
keitä yksittäisiä palasia, mutta 

tyypillistä oli, että ratkaisupe-
laajat vaihtuivat eri otteluissa. 

– Uskon, että pystyttiin pe-
laamaan yleisöön menevää 
pesäpalloa. Löysimme tavan 
pelata pesäpalloa omilla vah-
vuuksillamme. Se oli meille 
suhteellisen selkeää, mutta 
vastustajille aika hankalaa lu-
ettavaa. Ei me hirveästi kat-
sottu, mikä hihanumero on 
milloinkin kentällä menossa. 
Se pelitapa riitti runkosar-
jaan, mutta ei enää pudotus-
peleissä Lippoa vastaan, Tuo-
mela sanoo.

Ensimmäinen kausi täyden 
kympin suoritus
Kilpailullisesti Ankkureiden 
kausi oli menestys, siitä ei pää-
se mihinkään. Paikka ylem-
missä loppupeleissä oli var-
masti enemmän mitä osattiin 
odottaa Alajärvellä tai muual-
lakaan. Sen mahdollisti pelaa-
jien kokonaisvaltainen kehit-
tyminen ja peleissä onnistu-
minen. Nuoret pelaajat nou-
sivat parrasvaloihin, mistä 
osoituksena arvo-otteluvalin-
nat Ykköspesiksen ja Nuorten 
Itä-Länsiin.

– Luottamus pelaajiin pal-
kittiin, niin kehittymisenä 
kuin tuloksena. Useampi pe-
laaja nousi aivan Ykköspesik-
sen kärkipelaajien joukkoon. 
Myös kokeneempi kaarti vertyi 
sellaiselle tasolle, mitä heiltä 
myös odotettiin. Arvo-ottelu-
valinnat kertoo henkilökohtai-
sista onnistumisista, mutta 
myös siitä, että onnistujia on 
löytynyt ympäriltä. 

Toiminnallisesti Ankkurei-
den kausi sujui myös hienosti. 
Kotiotteluissa kävi mukavasti 
väkeä ja kesän mittaan kiin-
nostus joukkuetta kohtaan 
kasvoi myös valtakunnalli-
sesti. Yhteistyökumppaneita-
kin löytyi kauden mittaan sen 
verran, että toiminta pysyi va-
kaana ja turvattuna koko kau-
den.

Miltä näyttää kausi 2026?
Vahva avauskausi Ykköspesik-
sessä varmasti nostattaa odo-
tusarvoja myös tulevista vuo-
sista. Hyvästä menestyksestä 
huolimatta Ankkureiden nais-
ten joukkueessa halutaan pi-
tää jalat visusti maassa. Kau-
den 2026 suunnittelu on aloi-
tettu jo kilpailukauden aikana 

ja jatkosopimusten suhteen ol-
laan hyvässä vauhdissa. 

– Joukkueen rakennus kau-
delle 2026 on vauhdissa. Meillä 
on useampia jatkosopimuksia 
tehtynä ja muutama julkistet-
tuna. Tänä vuonna pääsemme 
paremmin osallisiksi pelaaja-
markkinoihin, mutta Ykkö-
spesiksen osalta markkinat 
ovat aika suppeat.

– Ykköspesiksen kärkipään 
pelaajista käydään verinen 
taistelu Superpesiksen jouk-
kueiden kesken.  Nuoret ky-
vykkäät pelaajat revitään kä-
sistä. Ei meillä ole tarvetta läh-
teä kenenkään urapolkua kam-
pittamaan. Jos jollekin tulee 
mahdollisuus päästä kokeile-
maan siipiä Superpesiksessä, 
niin se on merkki, että olemme 
onnistuneet tehtävässämme.

– Tottakai haluamme ensi 
vuodelle kilpailukykyisen 
joukkueen ja vahvistuksia sil-
mäillään viime vuotta tarkem-
min. Meidän strategia on ol-
lut vahvistaa joukkuettamme, 
osaamistamme, organisaatio-
tamme ja sitä kautta vahvis-
taa myös asemaamme Naisten 
Ykköspesiksen kärkiseurojen 
joukossa, Tuomela sanoo.

Alajärven Ankkurien Super-
pesisjoukkue on kiinnittänyt 
lukkariksi Seeti Surakan. Sopi-
mus kattaa kauden 2026 ja op-
tion kaudelle 2027.

24-vuotias Surakka pelasi 
menneenä kesänä kasvattaja-
seuransa Joensuun Mailan ri-
veissä 16 runkosarjan ottelua. 
Surakka on uransa aikana pe-
lannut myös esimerkiksi Pui-
jon Pesiksen Ykköpesisjouk-
kueen lukkarina.

– Tosi hyvät on fiilikset 

tulla pelaamaan Ankkurei-
hin. Menneellä kaudella jouk-
kueen meno näytti omaan sil-
mään nousujohteiselta ja tu-
len kovalla innolla remmiin 
hommaa entisestään kehit-
tämään.

– Mukanani joukkueeseen 
tuon ainakin kokoa ja has-
sun murteen. Odotan innolla 
mahtavan Ankkuri-fanikun-
nan edessä pelaamista. Näh-
dään Saltex Areenalla, Seeti 
Surakka toteaa. 

– Seeti on saanut kasteensa 
superin peleihin ja tietää mitä 
se vaatii pelaajalta itseltään 
sekä joukkueelta, sanoo Jouni 
Peltomäki Alajärven Ankkurit-
pesis ry:stä. 

– Erittäin motivoitunut ka-
veri ja on urallaan sellaisessa 
vaiheessa, missä mahdolli-
suus ottaa steppejä ylöspäin 
yksilönä sekä avittaa myös 
joukkuetta eteenpäin. Ollaan 
erittäin tyytyväisiä, kun Seeti 
saatiin mukaan.

Surakka Lukkariksi 
Ankkureihin

Ankkurien ikimuistoinen kausi Naisten  
Ykköspesiksessä päättyi puolivälieriin

Alajärven Ankkurien Superpesisjoukkue on kiinnittänyt lukkariksi Seeti Surakan. Kuva: Antti Haapasalo.

Naisten pesis on Alajärvellä vahvassa nousussa. Naisten Ykköspesiskausi sai 
lähtökohdat huomioiden täyden kympin arvosanan.
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terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

JÄRVISEUDUN
SÄHKÖASENNUS OY

TÄYDEN PALVELUN ASENNUSLIIKE · www.jarvisahko.fi

Alajärvi · Lappajärvi

Sähköasennukset, sähkösuunnitelmat ja tarvikkeet,  
teollisuuden huolto-, asennus-, automaatio- ja kunnossa- 
pitotyöt , ilmalämpöpumput, videovalvonta, valaisimet

Jarkko Aho 050 553 0829
Ari Matintupa 050 583 5113
alajarvi@jarvisahko.fi

Raimo Virsula 0400 942 733
lappajarvi@jarvisahko.fi

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Sähköasennus Jari Mattila
· Omakotitalojen sähköasennukset ja -suunnitelmat

· Sähköremontit, pienimuotoiset sähkötyöt

· Asennustarvikkeiden ja valaisinten myynti

· Aurinkosähköjärjestelmät

Alakyläntie 44,
Kurejoki jmattila@japo.fi

p. 0500 867 186

ERIKOISHAMMASTEKNIKKO
JOUKO LAINE

Aikavaraukset   p. 040 700 0038
Järvikatu 5  (ent. linja-autoasema) ALAJÄRVI

LVI-asennuksia vuodesta 1983

Lvi-asennukset ja tarvikemyynti:  
Jukka Niemi, 050 554 5255

www.lvihori.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

automaalaamot ja kolarikorjaamot

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkoarviot, korjaukset ja maalaukset. Varaosat,  
tuulilasit ja renkaat. Ilmastointihuollot. Autonvuokraus-ja sijausautopalvelu.

044 058 9639KOSKENVARRENTIE 384, ALAJÄRVI     
WWW.HARJUNAUTO.FI Soita!

AUTONVUOKRAUS JA SIJAISAUTOPALVELU

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

remontit ja rakentaminen

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Kataja-aho Ay 
045 184 3764

1+8, pyörätuoli/paari
Auto nro 6334

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

Tero Manninen

Täyden palvelun
KAT TOR EMON T I T

040 073 6369

✓Katot✓Piipun pellitykset

✓Piipun hatut✓Kattoturvatuotteet

✓ Ilmastoinnin läpiviennit

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

HOIVA- JA KOTIAPU SIRPA
Jalkojen hoitoa

ł kotiin ł laitoksiin - Sirpa Keisanen

040 554 8386
Jalkojenhoidon ammattitutkinto AMT
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä) tai 

kuva. Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.



Torstai-tori

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. P. 040 729 5525.

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.

MYYDÄÄN kuivaa koivuklapia. Syyskuun tarjous: 
Kuljetus rahtivapaasti 30 km säteelle. P. 040 631 563



PALVELUT Perinnehoitoon perustuva, kaikille avoin  
HIERONTAKURSSI Alajärvellä Kanavan Kevarissa 
20.–21.9.2025. Hinta 280 €. 

Opi hieromaan oikealla tekniikalla.  
Opettaja Leila Kattilakoski, 44 v kokemuksella.

leila.kattilakoski@kotinet.com  P. 050 593 3204.


Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen aluehallitus päätti, 
että hyvinvointialueella käyn-
nistetään yhteistoimintame-
nettely.

YT-menettely tulee kos-
kemaan koko henkilöstöä ja 
sillä tavoitellaan henkilöstö-
kuluista noin 13–16 miljoonan 
euron säästöjä vuodelle 2026. 

YT-menettelyn tuloksia on 
tarpeen kohdentaa mahdol-
lisuuksien mukaan myös jo 
vuodelle 2025.

Yhteistoimintamenettely 
voi johtaa työnkuvien muu-
tokseen, työpisteiden vaihtu-
miseen, lomautuksiin ja vii-
mesijaisesti myös irtisano-
misiin. Henkilöstön vähentä-

misessä tullaan ensisijaisesti 
hyödyntämään eläköitymistä.

– Etelä-Pohjanmaan hyvin-
vointialue on tämänhetkisen 
ennusteen valossa tekemässä 
tältä vuotta 30 miljoonaa eu-
roa alijäämäisen tuloksen. Sen 
sijaan vuodelle 2026 tähtäi-
messä on reippaasti ylijäämäi-
nen tulos, hyvinvointialuejoh-

taja Tero Järvinen kertaa.
–  On selvää, että tämän ta-

voitteen saavuttaminen vaatii 
laaja-alaisia ja palveluraken-
teisiin kytkeytyviä säästötoi-
menpiteitä, joilla on myös 
henkilöstövaikutuksia. Tämä 
edellyttää YT-menettelyn käy-
mistä, Järvinen perustelee.

Etelä-Pohjanmaan Kompas-
siviesti ja Aluemestaruudet 
viestisunnistuksen osalta rat-
kaistiin Lakeaharjun vaativis-
sa maastoissa.

Kilpailu vietiin läpi Järviseu-
dun Rastin rutinoidulla orga-
nisaatiolla.

Sadeuhasta huolimatta kil-
pailu saatiin viedä läpi vain pa-
rin sadekuuron kera. Varsinkin 
nuorten innostus kompassi-
suunnistukseen oli ihailtavaa 
ja osoittaa suunnistuksen in-
nostuksen jatkuvan Etelä-Poh-
janmaalla.

Tuloksia:
H21 - (5,5 + 5,6 + 5,6 km): 1. 

Vaasan Suunnistajat-1 3.29.33, 
2.  Rasti-Kurikka-1 3.45.26, 3.  
Rasti-Jussit-1 3.51.58.

D21 - (4,3 + 4,3 + 4,2 km): 
1. Rasti-Kurikka-1 2.58.02, 2. 
Rasti-Jussit-1 3.27.50, 3.  Rasti-
Kurikka-2 3.45.07.

H35 - (4,5 + 4,5 + 4,5 km): 1. 
Suunta Jurva-1 3.23.58, 2. Kor-
tesjärven Järvi-Veikot-1 4.32.25.

H45 - (4,3 + 4,3 + 4,2 km): 1.  
Ylistaron Kilpa-Veljet-1 2.55.36, 
2. Kuortaneen Kunto-1	
4.51.36. 

H50 - (3,9 + 3,9 + 3,8 km): 1. 
Lapuan Virkiä-1 2.36.12, 2.	
Kortesjärven Järvi-Veikot-1 
2.55.31, 3. Rastiketut-1 3.40.15.

H55 - (3,5 + 3,5 + 3,6 km): 1.  
Kuortaneen Kunto-1 2.23.32, 2.  
Suunta Jurva-1 3.01.48, 3. Kau-
havan Wisa-1 3.08.30.

H60 - (3,1 + 3,0 + 3,1 km): 1. 
Kortesjärven Järvi-Veikot-1 
2.35.25, 2. Jalasjärven Jalas-1 
2.50.28, 3. Kuortaneen Kunto-1 
3.03.08.

H70 - (2,6 + 2,6 + 2,6 km): 1.  
Laihian Luja-1 2.12.38, 2. Rasti-
Jussit-1 2.40.52, 3. Kortesjärven 
Järvi-Veikot-1 3.14.49.

H75 - (2,3 + 2,3 + 2,2 km): 1. 
Lapuan Virkiä-1 2.16.02, 2.	
Vaasan Suunnistajat-1 2.26.33.

H17-20 - (4,0 + 4,0 + 4,1 km): 
1. Lapuan Virkiä-1 Hyl.		

		
H16 - (3,5 + 3,5 + 3,4 km): 1. 

Kauhajoen Karhu-1 2.21.16	 .
D45 - (3,5 + 3,5 + 3,6 km): 1.  

Kortesjärven Järvi-Veikot 1-1 
4.48.07, Lapuan Virkiä-1 Kesk.

D55 - (2,8 + 2,8 + 2,7 km): 1. 
Suunta Jurva-1 2.50.59, 2. Kau-
havan Wisa-1 2.52.38, 3.	  
Rasti-Jussit-1 2.59.19. 		

D60 - (2,6 + 2,6 + 2,6 km): 
1. Kortesjärven Järvi-Veikot-1 
4.17.18. 		

D17-20 - (3,6 + 3,5 + 3,7 km): 
1.  Lapuan Virkiä-1 2.50.59, 2.  
Rasti-Jussit 1-1 3.09.12	 , 
Laihian Luja-1 Kesk.		

E-P:n AM- ja kompassiviesti 
Vimpelin Lakeaharjulla

Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialue käynnistää  
koko henkilöstöä koskevan YT-menettelyn

SIIVOUSPALVELUA  
Järvi-Pohjanmaan alueelle
ALAJÄRVI · SOINI · LEHTIMÄKI · VIMPELI · LAPPAJÄRVI

p. 045 318 5962  
Hinta 25 € +alv / tunti + matkakulut.

hake- ja koneurakointi

siivousta

www.koneurakointisaukko.fi

· Kaivinkonetyöt ja kokonaisurakat
Pertti 040 557 9656040 557 9656 Tomi 040 775 0464040 775 0464

koneurakointi VPTVPT  keittiöt

  Uudista keittiösi!

040 520 9405  · VIMPELIN PUUTYÖ KY 

· NUOHOUKSET  
· ILMANVAIHDON PUHDISTUKSET  

+ SÄÄDOT · KANAVIEN KUVAUKSET

NUOHOUSPALVELU
MIKO MÄKELÄ ALAJÄRVI  

0500 930 045

nuohoukset ja iv-puhdistukset

Valtakunnallisella keliakia-
viikolla 1.–7.9. tehdään hyviä 
kauppoja gluteenittomasti. 
Viikon tavoitteena on paran-
taa gluteenittomien tuotteiden 
saatavuutta ja valikoimaa eri 
puolilla Suomea. 

Gluteenitonta ruokavaliota 
noudattavia ihmisiä on Suo-
messa yli 150  000. Keliakiaa 
sairastavilla ehdottoman tar-
kan gluteenittoman ruokava-
lion noudattaminen on sairau-
den ainoa hoitomuoto.

Gluteenittomien tuotteiden 
valikoima vaihtelee suuresti 
eri kokoisissa ja eri kauppa-

ryhmien ruokakaupoissa. Ke-
liakialiitto selvitti Gluteeni-
ton elämä -lehteen, miten glu-
teenittomien tuotteiden vali-
koima rakennetaan eri kauppa-
ryhmissä. S-ryhmässä ja Lidl-
ketjussa valikoimista pääte-
tään valtakunnallisesti. K-
ryhmässä puolet valikoimasta 
päätetään valtakunnallisesti ja 
puolet kauppakohtaisesti.

Keliakialiitto kannustaa asi-
akkaita antamaan kaupoille 
rohkeasti palautetta glutee-
nittomista tuotteista ja palve-
luista. Se on suorin tapa vai-
kuttaa.

Keliakiaviikkoa vietetään 
30. kertaa

MYYDÄÄN  KUIVAA KOIVUKLAPIA paikalle tuotuna.  
Soita ja tilaa! POLTTOPUUPOJAT NIEMENAHO & NYGÅRD.  
P. 0400 518 294/Ari tai 050 525 3397/Arto.





keittiökalusteet

remontit ja rakentaminen

KAIKKI KODIN REMONTTITYÖT 
AMMATTITAIDOLLA
· PESUHUONEET, VESIVAHINGOT JA KUIVATUKSET 

                          T:mi Juha Väärämäki
               040 913 9500

Soita heti!
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ALAJÄRVI

Ke 3.9. klo 11 Keskiviikkokeitto lähetyksen 
hyväksi srk-talolla. Vapaaeht. maksu 
nimikkolähetti Liisa Rossin työlle. Arpajaiset. 
Hartaus klo 10.45. Tervetuloa!
To 4.9. klo14 Hartaus Helmikartano.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla. 
Klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Su 7.9. klo 10 Messu, Marketta Veikkola, 
Eeva-Liisa Kolonen.
Klo 13 Ry:n seurat srk-talolla, Juhani Tokola, 
Sakari Göös.
Ma 8.9. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
Jaetaan lähetystyön kuulumisia, lauletaan ja 
rukoillaan yhdessä. Alussa kahvi.
Ti 9.9. klo 12 Ry:n tiistaikerho Kirkontuvalla. 
To 11.9. klo 14.30 Hartaus Villa Toukola.
Klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Lapsityö: Perhekerho Satakielessä tiistaisin 
klo 9.30-11.15. Päiväkerhoryhmissä vielä 
tilaa, tiedustelut puh. 044 7300201. Tervetu-
loa mukaan! 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 
9102 Virpi. Diakonian kirppis avoinna keski-
viikkoisin klo 10-17! Kahvit Olotilassa.  Käynti 
srk-talon päätyovesta. To 18.9. klo 9.30-16.00 
Vanhemman väen seurakuntaretki Isonkyrön 
Orisbergiin. Orisberg on Kansan Raamattu-
seuran toimintakeskus. Retki on tarkoitettu 
Alajärven alueen vanhemmalle väelle. 
Ohjelma: lounas, alueeseen tutustumista, 
kirkkohetki, kahvit sekä käynti museoidussa 

Maamieskoulussa. Retken hinta on 20 €. 
Lähtö linja-autolla Alajärven kirkon pihasta 
klo 9.30 ja paluu n. klo 16. Ilmoittautuminen 
ja lisätiedot ke 3.9. mennessä diakoni Virpi 
Rinteelle p. 044 4939102 tai virpi.rinne@
evl.fi.
To 25.9. klo 17 alkaa Sururyhmä Kirkontuvalla 
läheisensä menettäneille (suljettu ryhmä 
max 10 henk.) Käsitellään kaikkea mene-
tykseen ja suruun liittyvää keskustellen ja 
kuunnellen. Kokoonnutaan torstaisin 25.9.- 
6.11. (ei vko 42). Ilm. Virpi-diakonille 15.9. 
mennessä 044 4939102. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Kuolleet:  Martti Juhani Santala 83 v, Aune 
Mäkelä 98 v, Sanni Tellervo Tallbacka 100 v, 
Toini Mirjam Latvala 87 v, Tarja Tuula Annikki 
Åkerman 71 v. 

LEHTIMÄKI

Su 7.9. klo 13 Messu, Marketta Veikkola, 
Eeva-Liisa Kolonen. 
Ti 9.9. klo 12-15 Käsityöpiiri kokoontuu 
srk-kodilla. Neulotaan, kudotaan, jutellaan ja 
kahvitellaan. Tervetuloa mukaan!
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla tors-
taisin klo 9. Tilaisuus on avoin ja ilmainen. 
Tervetuloa!
Lapsityö: Lehtimäen srk-kodilla perhekerho 
torstaisin klo 9.30-11.15. alkaa vko 37! 
Tervetuloa!

Diakonia: päivystys ja hävikkiruokajako to 
klo 10-12. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.

LAPPAJÄRVI

Ke 3.9. klo 9.30-11.30 Perhekerho 
Kivikoululla.
Klo 18.30 Miesten raamattupiiri Valtion 
virastotalon kahviossa.
Pe 5.9. klo 18 Ry:n lähetysseurat.
Su 7.9. klo 13 Messu, Jenny Kärki, Arto 
Turpela.
To 11.9. klo 15.30 Seniorikuoro ja klo 17.00 
Laudamus.
La 13.9. klo 12 Lähellä ihmistä sielunhoidol-
linen seminaari Kivikoululla (Tyyneläntie 1), 
kouluttaja-pastori Petri Välimäki, Mikko Ele-
nius, Emmaus-kuoro, väliajalla kahvitarjoilu
Su 14.9. Klo 10 Messu, saarna Petri Välimäki, 
liturgi Mikko Elenius, Arto Turpela.
Seminaari jatkuu messun jälkeen omakus-
tanteisella keittolounaalla Kivikoululla. 
Luento alkaa klo 13 aiheena Sinä olet arvokas 
ihminen.
Ma 15.9. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä.
Diakoniapäivystys keskiviikkoisin 10-12.
Lappajärven toimisto suljettu ke 10.9.

VIMPELI

Ke 3.9. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla, Arto 
Mäkinen. Kahvitus klo 17.30.
La 6.9. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta kirkos-
sa, Pirkko Vesavaara, Leena Kataja, musiikissa 

Bodil ja Petri Lakaniemi.
Su 7.9. klo 10 Messu, Jenny Kärki, Arto 
Turpela. 
Ti 9.9. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa.
Klo 18.30 Kohtaamispaikka srk-talolla. 
To 11.9. klo 9 Hyvän mielen aamiainen srk-
talolla! Hartaushetki, jonka jälkeen maukasta 
aamiaista sekä mukavaa seuraa. Vapaahet. 
maksu diakoniatyölle. Tervetuloa!
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. 

Lapsityö: Torstaisin klo 9.30. Avoin kerho srk-
talolla. Tervetuloa! Päiväkerhoissa vielä tilaa, 
ota yhteyttä Hanneleen 040 5649181.
Nuoret: tiedot kotisivuilla.
Vimpelin palvelutoimisto avoinna ti ja pe klo 
9-13.  Alajärven toimisto palvelee ma, ke, to 
klo 9-14, p. 044 4939101
Kuollut: Armi Elisabet Santala 86 v, Maria 
Tellervo Heinonen 79 v.

YHTEISET

Ke 3.9. klo 18 Siioninvirsiseurat Alajärvellä 
Kirkontuvalla, kahvi ennen seuroja. Puhujina 
Kaisa Ikola, Ann-Mari Häggman-Niemi, 
Samuli Niiles. Tervetuloa!
Särkymisen siunaus Raamatussa-viikonloppu 
Alajärvellä la 13.- su 14.9. mukana Ilkka 
Puhakka. La 13.9. Seminaari Alajärven srk-
talolla alk. klo 13.30 kahvituksella. Ilkka 
Puhakan opetus klo 14- 16.30, jonka 
jälkeen ruokailu. Vapaaeht. ruoka-
maksu. Su 14.9. Klo 18  Majataloil-

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 3.9. klo 18-19 Lasten keskiviik-
kokerhot: pienille Aarrekerho, isoille 
Kokkikerho.
To 4.9. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Eija & Simon Desjardins, Niko Sand, musii-
kissa yhteislauluja Minnan säestyksellä.
Pe 5.9. klo 18 Junnumusa.
Klo 19 JunnuBunkkeri.
Klo 20 Arvokas-ilta nuorille.
Su 7.9. klo 11 Ehtoollisjuhla: Maija-Liisa 
Saukko, Niko Sand, musiikissa Takarivin 
miehet. Pyhäkoulu. Kirkkokahvit.
Ti 9.9. klo 10 Rukousta lasten, nuorten ja 
perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 18 Miestenilta temppelillä, mukana 
Hannu Hietikko.

Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVEN KAPPELISEURAKUNTA SOININ SEURAKUNTA

Ke 3.9. klo 18 Rukousilta,
Helinä ja Jalo Takala
To 4.9. klo 10.30 Aamurukoushetki
Su 7.9. klo 17.00 Ehtoollistilaisuus,
Markku Liikala, Jorma Suopuro.
Ke 10.9. klo 16.30-16.40 Hartaus.
Klo 16.40-17.30 Ruokajako.
Klo 18 Rukousilta, Alisa Hauta-aho 
ystävineen.

Su 7.9. klo 10 Sanajp. kirkossa.

Kehitysvammaisten leiri (koko srk alueen) 
Mellikassa 8.–9.9. Hinta 25 €/hlö, omin 
kyydein. Ilm. 5.9. mennessä Kristalle 040 
537 7182.
To 11.9. Päiväleiri koko srk alueen kehi-
tysvammaisille Mellikassa. Hinta 10 €/hlö, 
avustaja ilmaiseksi. Omin kyydein. Ilm. 5.9. 
mennessä Kristalle 0405377182
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Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

To 4.9. klo 18-19.45 kirkkokuoron harjoituk-
set, Hildén.
Su 7.9. klo 10	 Messu kirkossa, saarna Lauri 
Lempinen, lit. Kanervikkoaho, Hildén, 
Evankeliset syyspäivät alkaa, SLEY ja Soinin 
srk, kirkkokahvit, pieni päivätilaisuus.
Ma 8.9. klo 18.30 Evankeliset syyspäivät 
-iltatilaisuus,  kahvit 18.30,Matti Rusama, 
Lehtonen. Arpoja.
Ti  9.9.  klo 18.30 Evankeliset syyspäivät 
-iltatilaisuus, kahvit 18.30 Esa Luomaranta, 
Kanervikkoaho, Gospelkuoro. Arpoja.
To 11.9. klo 12	Päiväpiiri srk-kodilla. Alussa 
lounas 6€. Mukana Reijo Arkkila ja

Markku Niemelä.
Su 14.9. klo 10 Perhekirkko, Kanervikkoaho
Lapset, perheet, nuoret:
To 4.9.   klo 10	Mll perhekahvilavuoro srk-
talon alakerrassa.
To 11.9. klo 10	Perhekerho srk-talon alaker-
rassa. Lounas 6€/perhe.
Pe 12.9. klo 18Nuortenilta srk-talon 
alakerrassa.
Muuta: Sururyhmä läheisensä menettäneille. 
Ilmoittaudu 10.9. mennessä Katriinalle 
040-547 5460. Ryhmä toteutuu mikäli 
ilmoittautuneita vähintään 5.

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 7.9. klo 11 Ehtoolliskokous Kari 
Saarikalle
Ti 9.9. klo 18 Rukouskokous
Pe 12.9. klo 18 Rukouskokous

Vainajia

Kiitos

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka  

kunnioititte rakkaamme  

Vaito 
Björkbackan 

muistoa ja otitte  
osaa suruumme.

Omaiset

Tarja Kivelä
Tarja Riitta Anneli Kivelä Alajärveltä kuoli 
23.8.2025 Seinäjoen Keskussairaalassa. Hän 
oli syntynyt 13.4.1959 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät veli ja sisaret perhei-
neen, edesmenneen veljen lapset sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Risto Nelimarkka
Risto Pekka Nelimarkka Alajärven Levijoelta 
kuoli 25.8.2025 Alajärvellä. Hän oli syntynyt 
3.12.1933 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen, veli perheineen sekä sukulaiset 
ja ystävät.

Alajärvellä pidetään Särkymi-
sen siunaus Raamatussa -vii-
konloppu lauantaina ja sun-
nuntaina 13.-14. syyskuuta. 
Tapahtumapaikkana lauan-
taina on seurakuntatalo ja 
sunnuntaina kirkko.

Mukana viikonlopussa on 
evankelista, raamatunopet-
taja Ilkka Puhakka. Puhakka 

tulee pitämään lauantaina 
13.9. Särkymisen siunaus Raa-
matussa -seminaarin seura-
kuntatalolla.

Tilaisuus alkaa kello 13.30 
kahvituksella ja opetus alkaa 
kello 14. Tilaisuus päättyy 
16.30, jonka jälkeen on ruo-
kailu. Ruokailusta on vapaa-
ehtoinen ruokamaksu.

Sunnuntaina 14.9. kello 18 
on Särkymisen siunaus Raa-
matussa-Majataloilta Alajär-
ven kirkossa. Ilkka Puhakka 
pitää saarnan. Musiikissa on 
ylistysryhmä Soihtu. Tilai-
suuden päätteeksi on kirkko-
kahvit. Mahdollisuus on myös 
esirukoukseen- ja sielunhoi-
toon.

Soinin seurakunnassa järjes-
tetään sunnuntaista 7.9. tiis-
taihin 9.9. evankeliset syys-
päivät. Päivät alkavat messul-
la kirkossa. Messussa saarnaa 
Lauri Lempinen. Messun jäl-
keen on kirkkokahvit seura-
kuntakodilla sekä pieni päi-
vätilaisuus.

Evankeliset syyspäivät jat-
kuvat iltatilaisuuksilla maa-
nantaina ja tiistaina. Maanan-
taina puhuvat Matti Rusama ja 
Hannu Lehtonen. Tiistaina pu-

hujina ovat Esa Luomaranta ja 
Terho Kanervikkoaho. Tiistaina 
mukana myös Gospel-kuoro.

Maanantain ja tiistain tilai-
suudet ovat seurakuntakodilla. 
Kahvitus ja arpojen myyntiä 
ennen tilaisuuksien alkamista.

Evankelisten syyspäivien 
järjestäjinä ovat Suomen lu-
terilainen evankeliumiyhdis-
tys ja Soinin seurakunta. Tar-
kemmat tiedot löytyvät seu-
rakunnan kirkollisista ilmoi-
tuksista.

Helka Tuomisalo

Oululainen evankelista Pirkko 
Vesavaara julistaa Sanaa Vim-
pelin kirkossa lauantaina 6.9. 
kello 18.

Kotisivuillaan hän kirjoit-
taa: ”Sain ottaa Jumalan kut-
sun vastaa vuonna 1993. Sain 
vapautua ja aloittaa uuden elä-
män uskoen Jeesukseen hen-
kilökohtaisena Vapahtajana. 
Siitä alkoi koulutus Jumalan 
Sanan kautta, tutustuminen 
ja rakastuminen uskon alka-
jaan ja täyttäjään, Jeesukseen.”

Tämä sama Jumalan kutsu 
kuuluu jokaiselle ihmiselle. 
Sanassa meille kaikille on lu-
vattu ”etsikkoaika”, jolloin Ju-
mala erityisesti vetää meitä 
puoleensa. Millä tavalla Jumala 
sen kutsun antaa on henkilö-
kohtaista ja juuri meitä varten 

suunniteltu. Hän puhuu mo-
nin eri tavoin, elämän olosuh-
teiden kautta, jopa maailman-
tilanteiden kautta.

Meidän ei tarvitse pelätä 
mitään silloin kun elämämme 
on annettu Jumalan käsiin. 
Olemme turvallisissa käsissä.  
Jos taivaan portilla jääkin ulko-
puolelle, ei kukaan voi sanoa, 
ettei minua ole koskaan kut-
suttu. Kutsun voi siis, joko ot-
taa vastaan, tai kieltäytyä siitä. 
Silloin kun vastaanotamme 
kutsun saamme uskon ja uu-
destisynnymme Jumalan lap-
siksi.

Tätä ilosanomaa Pirkko Ve-
savaara julistaa, mukana on 
myös Leena Kataja ja musii-
kissa palvelevat Bodil ja Petri. 
Illan päätteeksi on rukouspal-
velua ja tilaisuuteen ovat kaikki 
tervetulleita.

Särkymisen siunaus Raamatussa  
-viikonloppu Alajärvellä

Pirkko Vesavaara  
Vimpelin kirkossa 

Evankeliset syyspäivät 
Soinissa 

4 mm

Rakkaamme siunattiin Alajärven kirkossa 29.8.2025.
Kiitämme surussamme muistaneita sekä Kultakämmenen

henkilökuntaa äitimme hyvästä hoidosta.

Rakkaamme

Aune Mäkelä 
o.s. Lehtomaa

s. 22.10.1926 Alajärvellä 
k. 11.8.2025 Alajärvellä

Kaipauksella muistaen
lapset ja lapsenlapset perheineen 
edesmenneiden sisarusten lapset perheineen 
muut sukulaiset ja ystävät

Ei auttanut apu ihmisten, 
ei rakkaus, rukous läheisten. 
Olit toivossa päästä viel`kotihin kerran, 
mutt`matkasi johti luo taivahan Herran.

Risti-ilmoitus
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Kokoukset

Tuula Jokiaho

Lehtimäellä sijaitseva Pappi-
lanmäen museoniitty on yksi 
maakunnan hienoimmista en-
nallistetuista niityistä.

Syksyn perinnepäivässä mu-
kana olikin Hanna Finne Helmi-
elinympäristöohjelmasta ker-
tomassa niittyjen ennallistami-
sesta. Hanna vastaa Helmi-oh-
jelmassa perinnebiotooppien 
kunnostuksesta ja hoidosta.

Pappilanmäen niityllä 
Hanna vieraili itse nyt en-
simmäistä kertaa, mutta oli 
vakuuttunut näkemästään. 
–  Tämä niitty näyttää todella 
hyvältä. Tämä on hyvin mo-
nilajinen alue, jota on viime 
syksystä alkaen saatu Helmi-
rahoituksella laajennettua li-
sää metsäiselle puolelle.

Hanna kertoo, että niitty-
jen ennallistamisen tarkoi-
tuksena on mahdollistaa pe-
rinnebiotooppien monilajis-
tumista. Niityt vaativat ihmi-
sen jatkuvaa hoitoa, jotta ne 
pysyvät kunnossa. Monet la-
jit ovat sopeutuneet elämään 
nimenomaan niityillä ja nii-
tyt ylläpitävät monilajista kas-
vustoa ja sitä kautta ne tarjo-
avat elinympäristön hyöntei-
sille, jotka vaativat laajoja au-
keita.

Lisäksi niityillä on kult-
tuurihistoriallinen merkitys, 

mikä sekin on tärkeää. Pap-
pilanmäen museoniittyä reu-
nustaa Jamin opiskelijoiden 
vuosien varrella tekemä riuku-
aita ja vanhat Lehtimäen ko-
tiseutumuseon rakennukset.

Pitkän työn tulos
Museoniittyä on hoidettu jo 
noin 13 vuoden ajan. Idea nii-
tyn ennallistamisesta tuli ai-
kanaan museota ylläpitävältä 
Lehtimäki-seuralta, jossa koet-
tiin huolta niityn umpeen kas-

vamisesta.
Seurasta otettiin yhteyttä 

4H-yhdistykseen, jota kautta 
Jamilla opettajana työskente-
levä ja 4H:ssa mukana ollut 
Heli Hämäläinen kuuli asiasta.

Asiaa alettiin pohtia ja sa-
moihin aikoihin yksi Helin 
opiskelija meni työharjoitte-
luun ELY:lle. Siellä hän päi-
vitti alueen hoitosuunnitel-
man. Tätä kautta niitty tuli Ja-
min luonto- ja ympäristöalan 
opiskelijoiden projektikoh-

teeksi, mutta koska Jami ei voi-
nut suoraan olla asiassa toimi-
jana vaan siihen tarvittiin yh-
distys, tuli yhteistyökuvioksi 
luontevasti 4H.

4H-yhdistys onkin vuokran-
nut niityn sen omistavalta Ala-
järven seurakunnalta, ja vuo-
sien varrella niittyä ovat kun-
nostaneet paitsi Jamin opiske-
lijat, myös 4H:n palkkaamat 
nuoret kesätöinään mm. lu-
piinin kitkennän osalta.

Aluksi niityltä kaadettiin 

puita, raivattiin pensaikkoa 
raivaussahoin ja pajun juura-
koita kaivetaan niityltä paikoin 
pois edelleenkin. Myös met-
sää niityn ympäriltä on har-
vennettu.

Kun niittyä oli saatu pusi-
kon alta jälleen esille, alkoi kas-
vusto palata nopeasti. Hanna 
Finne kertoo, että nyt niityllä 
kasvaa harvinaistuneista kas-
veista muun muassa ruusu-
ruohoa ja purtojuurta sekä 
joko niittyheinäkauraa tai mä-
kikauraa – lajin määritys ei ole 
vielä aivan selvä, mutta olipa 
kyseessä kumpi tahansa, mo-
lemmat ovat näillä seuduin 
harvinaisia. 

Kasvit ovat houkutelleet nii-
tylle myös monenlaista hyön-
teistä ja haaveena onkin, että 
alueella tehtäisiin vielä joskus 
hyönteistutkimusta. Asiasta 
on keskusteltu Jyväskylän yli-
opiston kanssa, jossa asiaan on 
valmiudet, mutta rahoitusta ei 
ole vielä saatu.

Vielä joskus lampaita?
Yksi haave museoniityn osal-
ta on se, että vielä jonakin päi-
vänä niityllä voisi olla lampai-
ta. 4H-yhdistyksen toiminnan-
johtaja Mari Kaunisto kertoo, et-
tä lampaiden avulla niityn hoi-
to helpottuisi merkittävästi.

Viime viikolla niityllä Jamin 
opiskelijat tekivät syksyn niit-

toa, mutta aivan kaikkea hei-
nää ei voitu vielä niittää osan 
vielä kukkiessa. 

– Helmi-rahoituksen tur-
vin saamme nyt syksyn niiton 
hoidettua ostopalveluna Annin 
Maaseutuavulta ja samalla hän 
hoitaa paikalta myös niittyjät-
teen pois.

Aikaisemmin alueen siivoa-
minen niittyjätteestä on vapaa-
ehtoistyönä ollut ongelmal-
lista, koska tarvittavia välineitä 
ja paikkaa, mihin jäte viedään, 
ei vapaaehtoisilla aina ole ollut.

Alajärven 4H saa rahallista 
tukea niityn kunnostukseen ja 
hoitoon paitsi ympäristömi-
nisteriön Helmi-ohjelmasta, 
myös Alajärven kaupungin hal-
linnoima Pentti Moisio-säätiön 
tuki on tärkeää. Sen turvin nii-
tylle on hankittu niityn hoito-
välineistöä ja tänä vuonna on 
tulossa vaja niitynhoitoväli-
neistön säilytykseen.

Soinin koululaiset pääsivät 
viettämään kalastuspäivää 
Lauttosella ja päivä oli samal-
la myös valtakunnallinen ka-
lastuspäivä.

Kalastuspäivää oli järjes-
tämässä Soinin kunnan EU:n 
maaseuturahoituksen Leader 
Kuudestaan "Erämatkailusta 
elinvoimaa Kuusiokuntiin" 
-hanke, Etelä-Pohjanmaan Ka-
latalouskeskus ry sekä Soinin 
yhtenäiskoulu.

Kalatalouskeskus oli alun 
perin suunnitellut valtakun-
nallisen kalastuspäivän ta-
pahtumaa nuorille Seinäjo-
elle, mutta päätyi Soiniin, 
mistä Erämatkailuhankkeen 
puitteissa otettiin yhteyttä 
toiminnanjohtaja Marko Pa-
loniemeen koululaisten kalas-
tustapahtuman tiimoilta.

Paloniemelle oli jäänyt hyvä 
kokemus vuonna 2019 vastaa-
vasta tilaisuudesta Soinissa, 
Lauttonen tapahtumapaik-
kana oli sopiva ja koulu oli sen 
verran lähellä, että oppilaiden 
tuleminen paikan päälle on-
nistui turvallisesti kuntorataa 
pitkin kävellen.

Näin pystyttiin saavutta-
maan yhden päivän aikana 
iso koululaismäärä mahdol-
lisimman jouhevasti. Nämä 
asiat puolsivat tapahtuman 
järjestämistä Soinissa.

Kalatalouskeskus on saanut 
kalastonhoitomaksuista ker-
tyneitä varoja valtakunnalli-
sen kalastuspäivän pitämistä 
varten Varsinais-Suomen 
ELY-keskukselta. Varat ovat 
kertyneet kalastajien maksa-
mista valtion kalastonhoito-
maksuista. Erämatkailuhanke 
puolestaan organisoi tapahtu-
man ja osallistui kustannuk-
siin hankerahastaan.

Päivän aikana oppilaat pää-
sivät onkimaan Lehtimäen Ur-
heilukalastajien Jarmo Mäkipel-
lon ja Kuninkaanjoen osakas-
kunnan Arto Lammin itsensä 
sekä heidän paikalle kutsu-
miensa kalastajien opastuk-
sella.

Onkiaikaa oli puoli tuntia 
aina ryhmää kohden ja sii-
mathan olivat kivasti kireällä. 
Kalatalouskeskus järjesti on-

kijoille samalla isoimman ka-
lan kilpailun, jossa kolme pa-
rasta palkittiin. 

Voittajaksi onki ekaluok-
kalainen Miila Vehkamäki 386 
gramman lahnalla, toiseksi 
tuli myös ekaluokkalainen 
Reino Laukkonen 338 gramman 
lahnalla ja kolmanneksi seis-
kaluokkalainen Milja Konttinen 
226 gramman lahnalla. Palkin-
noiksi voittajat saivat Rapalan 

uistinsetit.
Kalatalouskeskuksen toi-

minnanjohtaja Marko Palo-
niemellä oli mukanaan suuri 
järvikala-akvaario, jonka ka-
loja oppilaat pääsivät tun-
nistamaan ja saivat Palonie-
meltä lisätietoja Suomen jär-
vikaloista.

Monet oppilaat tunnistivat 
kuudesta eri kalalajista aina-
kin pari kolme, mutta olipa 
joukossa niitäkin, joilla mel-
kein kaikki tunnistukset meni-
vät nappiin. Kalalajeina akvaa-
riossa oli ahvenia, särkiä, sala-
koita, kuhia, haukia ja lahnoja.

Paloniemi kertoi myös, että 
Suomen vesistöissä elää jopa 
75 eri kalalajia vakituisesti! 
Oppilaat saivat kuulla myös 
kalojen kasvusta, iästä ja mitä 
kalat yleensä syövät.

Kalan käsittelyä ja fileera-
usta opetti huumorilla höys-
täen Ähtärin eteläisen osakas-
kunnan puheenjohtaja Jari Pu-
saa. Meinasipa Pusaa palkata 
kuulijakunnasta nohevan 
oppilaan mukaansa turuille 
ja toreille kalaa myymään, 
sillä tällä nuorella neidillä oli 
myyntikikat hallussaan. Sata-
sella olisi Pusaalle pienen pus-
sin sinttejä myynyt, eikä an-
tanut tingatakaan kuin kym-
pin verran! Pusaa totesi, että 
kyllä on pienillä kylillä yritte-

lijäisyys vielä korkealla!
Kalaruoan valmistuksesta 

kertoi ja näytti Suomenselän 
kalatalousalueen hallituksen 
puheenjohtaja Ari Tapanainen. 
Pääsivätpä oppilaat maiste-
lemaankin savustuspöntössä 
valmistettuja kaloja sekä puo-
lukka-siikacevichejä. Lisäksi 
koululaisille tarjottiin Lautto-
sella soppatykissä Tapanaisten 
valmistamaa kuha-lohikeit-
toa. Kuului olleen hyvää.

Oppilaat olivat innoissaan 
kalastuspäivästä ja lemppa-
reiksi usein mainittiin onginta 
ja kalojen tunnistus. 

Iso kiitos tapahtuman on-
nistumisesta kuuluu kök-
käväen ja toimintapisteiden 
ammattilaisten lisäksi myös 
koko koulun henkilökunnalle 
ja hyvin käyttäytyneille innok-
kaille oppilaille. Kalastuspäi-
vään osallistui kaiken kaikki-
aan noin 230 Soinin yhtenäis-
koulun oppilasta eskarilaiset 
pois lukien. 

Päivän tarkoituksena oli 
edistää lasten ja nuorten mo-
nipuolista kalastusta ja ka-
lan käyttöä sekä saada lapset 
kiinnostumaan kalastuksesta. 
Tavoitetta ajatellen etenkin 
isompien oppilaiden keskus-
teluissa vilahteli jo yhteisten 
kalareissujen suunnittelu ja 
kalanugettien valmistaminen.

Nevantakasen yksityistien 
vuosikokous pidetään 

torstaina 25.9.2025 klo 18 
entisellä painikämpällä,  

Ala-Mattisentie 2.  
 Tervetuloa! Hoitokunta.

Laasalan  
Metsästysseura ry:n  
Hirvi- ja peurakokous
Impivaaran kämpällä  

lauantaina 27.9.2025 klo 13.
Ei jälki-ilmottautumisia.

Tervetuloa!

Pappilanmäen museoniityllä  
viihtyvät kasvit ja ötökät

Kolmasluokkalaiset Viljami Eteläaho ja Aada-Alissa Laukkonen sekä nelosluokkalainen Varpu Hakomäki Taimelan koulusta 
tykkäsivät käydä museoniityllä perinnepäivänä. Vierailulla opittiin ötököistä ja kasveista, hypättiin narua ja käveltiin 
puujaloilla. 

Soinin koululaiset viettivät kalastuspäivää

Kalatalouskeskuksen toiminnanjohtaja Marko Paloniemellä oli mukanaan suuri järvikala-akvaario, jonka kaloja 
oppilaat pääsivät tunnistamaan ja saivat Paloniemeltä lisätietoja Suomen järvikaloista.
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Tuula Jokiaho

Alareksi on 80-paikkainen, 
nostalginen elokuvateatteri 
Alajärven keskustassa. Vuosi 
sitten kesällä sen omistajak-
si tuli alavutelainen perheyri-
tys Sun Kino Oy, joka pyörittää 
myös Ähtärin Sun Kinoa, Ala-
vuden Kino Kyntäjää ja Kauha-
van Y-Kinoa.

Yrittäjinä toimivat Tuurissa 
asuvat Johanna Saari ja Tapio Pel-
tokangas. Johanna kertoo, että 
yrittäjät itse ovat työssä pääasi-
assa Ähtärin ja Alavuden teat-
tereissa ja vain satunnaisesti 
Alajärvellä ja Kauhavalla, joissa 
molemmissa on oma hyvä hen-
kilökuntansa. Myös Ähtärissä 
ja Alavudella on muitakin 
työntekijöitä yrittäjien lisäksi.

Teattereista suurin on Ala-
vudella, jossa on kaksi pientä 
salia ja kävijöitä enemmän 
kuin muissa. Pienin on Ähtä-
rissä, jossa taas tilojen käyttö 
on tehokkainta ja sijainti erin-
omainen saman katon alla kir-
jaston kanssa.

Usempi leffateatteri samalla 
omistajalla tuo tiettyjä etuja ja 
tehokkuutta, sillä esimerkiksi 
oheistuotteiden hankinnoissa 
voidaan tilata isompia määriä. 

Lisäksi sarjalippujen ja jou-
lun lahjakortteina ostettujen 
leffalippujen käyttö on asiak-
kaille mahdollista missä ta-

hansa saman ketjun teatte-
rissa.

Alareksin osalta yrittäjien 
ensimmäinen vuosi käynnis-
tyi viime kesänä hyvin. Ke-
sällä riitti mukavasti kävi-
jöitä ja syksy oli vilkas. Uusia 
yhteistyökumppaneita löytyi 
ja kaikki sujui hyvin, kunnes 
koitti koko alalle ennätykselli-
sen hiljainen kevät ja kesä. 

Kevät oli hiljainen, vaikka 
leffauutuuksista Minecraft 
yllätti alan positiivisesti yli 
300 000 katsojalla ja myös 100 
litraa sahtia oli suosittu. Kesää 
kohden tarjonnassa ei enää 
olut mitään kunnon kassamag-
neetteja ja leffateattereissa niin 
meillä kuin muuallakin on ol-
lut hiljaista.

– Olemme Alareksissä pyr-
kineet monipuolistamaan oh-
jelmistoa ja lisäämään oheis-
myyntiä, Johanna kertoo. 
Oheismyynnissä onkin limsaa, 
karkkeja, sipsejä ja poppareita 
lämpökaapista.

– Lisäksi olemme tehneet 
tänne kesällä varsin mittavan 
investoinnin uuden laserpro-
jektorin myötä. Nyt kuvan laatu 
on entistä parempi ja tarkempi. 
Laserprojektori on myös huol-
tovapaa, aiempaa ekologisempi 
ja energiatehokkaampi.

Alareksissä myös tilat kai-
paisivat päivittämistä, mutta 
toisaalta vanhan nostalgisen 

teatterisalin penkit ovat edel-
leen mukavat istua ja tilaakin 
on sopivasti.

Luvassa paljon kotimaista
Alareksin kotimaisen syyskau-
den avaus on tänään keskiviik-
kona 3.9., kun ensi-iltaan tu-
lee kotimainen elokuva Elämä 
on juhla. 

Se on juhannuselokuva Ee-
rolan perheen keskikesän juh-
lasta Nauvossa. Huumoria pil-
kahtelevassa ihmissuhdedraa-
massa rakastutaan, petytään ja 
juhlistetaan yötöntä yötä. Saa-
ristojuhannuksen jälkeen ei ke-

nenkään elämä ole entisensä. 
Näyttelijöinä ovat Pirjo Lonka, 
Aamu Milonoff, Jani Volanen, 
Bruno Baer, Jussi Vatanen, Ulla 
Tapaninen, Tommi Eronen, Pia 
Andersson ja Ada Pesso ja oh-
jaajana Ulla Heikkilä.

Tästä kotimainen syksy jat-
kuukin sitten rytinällä, sillä 5.9. 
esitetään lapsen näkökulmasta 
kerrottu animaatio Fleak, joka  
on sydäntälämmittävä ja villin 
mielikuvituksellinen seikkailu 
selviytymisestä, perheestä ja 
rohkeudesta kohdata jokaisen 
omat pelot. 

Loppuvuoden aikana on tu-

lossa myös Sisu 2, Kyllä isä osaa 
Lapissa sekä koko perheen elo-
kuva Ella ja kaverit, josta osia 
on kuvattu Ähtärin Eläinpuis-
tossa! Lisäksi tulossa on Anna 
minun rakastaa enemmän, voi-
makas tarina musiikista ja rak-
kaudesta sekä itsensä löytämi-
sen monimutkaisista poluista. 
Tässä elokuvassa laulaja Behm 
tekee ensiesiintymisensä näyt-
telijän roolissa.

Loppuvuoteen on luvassa 
jatko-osia Sykkeeseen ja Teräs-
leidit 2.  Five Nights at Freddy's 
2 tulee joulukuussa, samoin 
Avatar 3. 

Ulkomaista ohjelmistoa on 
tulossa jo perjantaina kauhun 
muodossa Kirottu 4: Viimeiset 
riitit, jonka on ohjannut eloku-
vasarjan konkari Michael Cha-
ves ja tuottaneet Kirottu-elo-
kuvien luojat James Wan ja Pe-
ter Safran.

Tositapahtumiin perus-
tuva Kirottu 4: Viimeiset riitit 
on uusi, karmiva luku näiden 
ikonisten kauhutarinoiden jat-
koksi. Ympäri maailmaa ennä-
tyksiä rikkoneen elokuvasar-
jan uudessa vertahyytävässä 
osassa Vera Farmiga ja Patrick 
Wilson palaavat tunnettujen 
tosielämän demonologien Ed 
ja Lorraine Warrenin rooleihin.

Perjantaina 12.9. on vuo-
rossa Downton Abbeyn Viimei-
nen näytös. Tämä brittidraa-
man paluu elokuvateatterei-
hin seuraa Crawleyn perheen ja 
heidän palveluskuntansa vai-
heita vuosikymmenen vaihtu-
essa 1930-luvulle. Kun rakas-
tetut hahmot yrittävät luot-
sata Downton Abbeyn karta-
noa tulevaisuuteen, heidän on 
hyväksyttävä muutoksen tuu-
let ja aloitettava uusi ajanjakso.

Monenlaista katselunautin-
toa on siis luvassa ja näytök-
siä Alareksissä riittääkin hil-
jaisten aikojen parista näytök-
sestä viikossa aina vilkkaam-
man ajan kymmeneen näytök-
seen saakka. 

Alareksin syyskausi starttaa  
kovilla kotimaisilla

Johanna Saari kertoo, että Alareksin kotimainen syksy käynnistyy rytinällä tänään. Leffoja pääsee nyt katsomaan 
entistä paremmalla kuvanlaadulla, sillä yrittäjät ovat investoineet uuteen laserprojektoriin.

Kurjentie 5, Lehtimäki   ·   044 300 1015   ·  www.letec-motors.com

POLARIS-KAUPPIAASI ALAJÄRVEN LEHTIMÄELLÄ

POLARIS RANGER DIESEL LISÄHERKUILLA
LÄMPÖHYTTI, LISÄVALOT, REKISTERÖITY KOLMELLE, TEHOKAS JA VAHVAVÄÄNTÖINEN 

DIESEL- MOOTTORI, 15V JA TRAKTORIKORTILLA SAA AJAA...

NYT 26 990€

 SPORTSMAN 570 EPS 
BLACK EDITION

NYT 11 620€

 SPORTSMAN 570 EPS 
SE PREMIUM LE

NYT 11 570€

SPORTSMAN 570 EPS 
STEALTH GREY

NYT 11 020€

SPORTSMAN 570 EPS 
VALKOINEN JA VIHREÄ
NYT 10 779€

Hintoihin lisätään toimituskulut.

TULE KÄYMÄÄN JA TEHDÄÄN JUURI SINULLE SOPIVA MÖNKIJÄPAKETTI!
HETI TOIMITUKSEEN! RUNSAASTI LISÄVARUSTEITA. EDULLINEN RAHOITUS!

Eli tuosta ilmoituksesta pois nuo ranger mainokset ja 
lisätään tämä open days ja teksti 

POLARIS-MALLEJA ESILLÄ,  
TARJOUKSIA  
JA KAHVITARJOILUA.

TERVETULOA!

Kurejoen toimipiste, Kurejoentie 390, Alajärvi

Atria Oyj  

Mukana menossa myös

Kosican OyAvanti Suomi Oy 

Jamin Kurejoen toimipisteen   

100-vuotisjuhla
ja Jamin perinteiset  
Sadonkorjuu-markkinat
LAUANTAINA 6.9. KLO 10-14
Ohjelmaa mm.

Markkinalavalla
klo 10 Markkinat avautuvat, Petteri Karvinen
klo 11 Juhlapuhe, Mikko Savola
 Alajärven kaupungin tervehdys, Esko Rintamäki

Liikuntasalissa
klo 10–14 Koulun historiaa valokuvin, Petteri Karvinen
klo 12 Historiikki, Marjatta Juuti

Livemusiikista vastaa trubaduuri Jesse Joensuu

Tarjoamme 500 ensimmäiselle kakkukahvit päärakennuksessa.

Snellmanin makkaratarjoilu! Maitosuomen maistiaiset!

Markkinamyyjiä, talutusratsastusta,  
traktorikärryajelua sekä paljon muuta 
nähtävää & koettavaa!  Tervetuloa!
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